

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXVI
NUMERO 8.073

PALMA DE MALLORCA
MARTES, 12 DE NOVIEMBRE DE 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 Y DE 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1978
Precio de suscripción: 2'50 ptas al mes

La Semana Pro Seminario

Acaba de celebrarse en Toledo, convocada por el Arzobispo Primado, la Semana pro Seminario. Modalidad nueva en las costumbres españolas, las necesidades de los tiempos en que vivimos la estaban haciendo indispensable. Convocada en una Archidiócesis, ha tenido en realidad alcance nacional, porque el mal grave al que se trata de poner con ella remedio es también nacional, por desgracia. Y a tal efecto, uno de los primeros acuerdos de esta Asamblea ha sido el de celebrar en todas las Diócesis españolas un día pro Seminario.

¿Cuáles son su finalidad y su alcance? Ante todo, la Semana pro Seminario responde, como decimos más arriba, a una necesidad indubitable. Desde hace algunos años — más concretamente, desde la iniciación del laicismo — el problema en sí de las vocaciones eclesiásticas ha entrado en un periodo de crisis. No es que haya, en realidad, experimentado tal crisis el problema en sí de las vocaciones eclesiásticas.

Es que la reducción de los medios y, también, las perspectivas de un porvenir incierto, han limitado en gran manera el número de las vocaciones. Gracias a Dios el nivel de la vida cristiana en las familias españolas es aún lo bastante elevado para dar a la Iglesia servidores de Dios y de la Sociedad. Pero es indispensable el estímulo. Y el estímulo consiste en procurarles la seguridad de una vida decorosa y le de que los Seminarios no han de carecer de lo indispensable para su normal sostenimiento.

Cierto es que, en punto al sostenimiento de los Seminarios, debería ser el Estado el primero en procurar los medios. Y ello por dos razones: la primera, por estricta justicia, ya que los Seminarios son forjadores de hombres que rinden diariamente a la Sociedad civilizada los frutos de un esfuerzo de insuperable utilidad pública; la segunda, por motivos de cultura, supuesto que los Seminarios — prescindiendo ahora de su altísimo valor espiritual — son establecimientos docentes que trabajan de un modo eficazísimo en la elaboración de la cultura nacional. Pero, ya que la legislación persecutoria sigue en pie hasta tanto que la revisión constitucional pueda ser un hecho, preciso es conformarse con las presentes realidades y en el propio terreno de tales realidades abordar la solución posible.

Estamos aún a tiempo para "prevenir el mal", decía el propio Arzobispo de Toledo en documento reciente. Es indispensable, como se ha afirmado en la Semana de Toledo por don Jesús Requejo, que no haya un solo joven con vocación sacerdotal que se vea precisado a renunciar a ella por falta de recursos. No se puede prolongar la alarmante situación de hoy en que, por la carencia de esos recursos mismos y por la crisis natural en la determinación de las vocaciones, se haya reducido en casi la mitad el número de los educandos en los Seminarios españoles. Porque no tenemos derecho a olvidar por un solo momento que el sacerdote es el elemento primordial de la Iglesia Católica, porque sin sacerdotes no puede haber ni predicación de la palabra divina ni sacrificio eucarístico, ni administración de los Sacramentos, ni Jerarquía eclesiástica.

Pues bien: para que el mal tenga pronto remedio, para que atajemos ese mismo mal que aún estamos a tiempo de evitar, como el Arzobispo de Toledo ha dicho, preciso es que todos colaboremos y que asumamos todos la responsabilidad directa que a cada cual incumbe. Es una preocupación constante — esta del porvenir próximo de los Seminarios, habida cuenta de la realidad presente — que diariamente asoma a los labios de nuestros Prelados.

Walter Icks, pintor del bajo Rhin

Hemos recibido el siguiente artículo sobre este distinguido pintor, que de su obra en el Cir

El bajo Rhin, lo mismo que cualquier otra comarca, ha formado a sus habitantes conforme a sus características. Las vastas llanuras, sin límites naturales, han hecho posible que desde hace muchísimo tiempo se hayan mezclado características de diversos grupos etnográficos, que hayan chocado unos contra otros, uniéndose, combatiéndose o dominiándose, según cada caso. El bajo Rhin posee, pues, una población con caracteres étnicos y peculiares y del mismo modo que en un habitante del bajo Rhin se ven los caracteres físicos de diferentes orígenes con toda claridad, así también el espíritu no es en modo alguno una peculiaridad peculiar y característica. En una persona se observan muy a menudo características distintas, contradictorias, que luchan unas contra otras para dominar su psiquis. Puede ser que en las comarcas occidentales o del norte no se note eso con gran claridad, pero allí donde la industria y el comercio han puesto su sello en el paisaje, se adivina claramente esa diversidad característica de su población y de sus individuos considerados aisladamente. El país mismo se presta a las influencias históricas, políticas y sociales de un modo muy particular, pues en esos aspectos no existe en modo alguno esa unidad que para el que mira desde lejos parece existir. El paisaje tiene una desconcertante multiplicidad de aspectos. El alma del paisaje, si es que se nos permite esa expresión, es tan compleja como la de sus habitantes.

Puede adivinarse que todos esos influencias internos y externos dan lugar a problemas que si bien no son sentidos en su intensidad por el hombre medio, tiene en cambio una gran influencia en el artista, y en especial en aquel que tiene la cualidad de captar el paisaje en sus formas y en sus colores. El alma del pintor lucha con el alma del paisaje. El pintor se da cuenta de esos problemas y lucha por resolverlos.

Walter Icks, natural de Krefeld, pertenece a la clase de esos pintores a quienes esas características del paisaje del

bajo Rhin ha impresionado sus psiquis y que en constante lucha buscan el alma escondida entre las formas externas del paisaje. Esa lucha con el objeto está claramente visible en sus cuadros. Sus primeros cuadros eran todavía tanteos, intentos, pero con los años le ha sido dado llegar a captar ese paisaje en su modalidad especial, en su esencia. Se puede ver perfectamente en sus cuadros el camino que ha seguido. Hablando de él dice el "Deutsche Reichszeitung" del 21 de mayo de 1921, con motivo de su primera exposición, que posee un excelente sentido del color, que sabe sentir apasionadamente, pero que no logra satisfacer plenamente, pues en sus cuadros se ve una potencia, un "poder", pero no se adivina una seria voluntad, un "querer". Esa crítica dura, pero exacta, conmovió, afectó al joven artista, que entonces contaba veinte años de edad, y en los siguientes años, logró crear cuadros que eran un avance real.

En octubre de 1925 el Profesor Schultze escribió acerca del joven pintor: "Walter Icks es un pintor de fina tonalidad en sus bien planeadas cabezas de estudio, y en sus bocetos de paisajes tiene una seguridad y una claridad bien asentada". El "Düsseldorfer Nachrichten" dice en su número de 13 de octubre de 1926, entre otras cosas: "En Icks se ve una profundidad de sentimiento fuertemente dominado, que en sus paisajes del bajo Rhin debe alcanzar mayores posibilidades". Ela" Rh. — Westf. — Ztg". le enjuicia el 5 de abril de 1927 del modo siguiente: "Icks vive en un neorromanticismo de acento real. Aunque no pertenece a ninguna dirección, se observa como se aparta de todas las formas creadoras históricas. Su talento que tanto promete se adivina en sus cuadros, tales como: "El Muerto", "Plañideros", "Cosecha", que han nacido de una experiencia mística y profunda". Y diremos aún una de las últimas críticas que deja ver los grandes progresos de Walter Icks. El "Rh. — Westf. Zetg". escribe en su número 219 del 29 de abril de 1928: "Los trabajos de Walter Icks — paisajes del

KIKIRIKI
Título de "El Liberal":
"La hora de las izquierdas".
Y decimos nosotros:
"Las tres de la madrugada", vals.

Se dice que en Madrid van a dar este invierno funciones taurinas. Si el proyecto cuaja, se darán estas funciones los días festivos por la mañana, a la hora del aperitivo. Serán funciones "vermouth" o novillos con aceitunas.

En Limoges, después de un mítin comunista y socialista, se armó un "escalzaperos" que trae preocupados a los franceses. Al final lo pagaron los escarpatos y las farolas.

Leemos:
"Una predicción del astrónomo James Jeans. — La luna va a romperse en pedruzcos, pero saldremos ganando, porque habrá iluminación continua". Encantados con la predicción. La luz artificial que economizaremos.

En Guinea, los ingresos son superiores a los gastos. En pocos sitios saldrán las cuentas tan bien. Será cosa de marcharnos todos a Guinea.

El Estatuto Internacional de Tánger

¿Debe ser confiada a Portugal la administración de Tánger?

El general D'Almedal comandante de la Escuela Central de Oficiales, ha hecho unas declaraciones para el "Diario das Noticias" en las que dice especialmente: "Ahora que se habla en el Extranjero de la revisión del Estatuto de Tánger ¿por qué no confiar Tánger a Portugal?"

bajo Rhin y del mar Báltico — hablan en un lenguaje hermoso que ha comprendido pictóricamente el alma del paisaje. Muchos cuadros, a pesar de su tamaño modesto, son casi una concepción monumental y de un efecto también monumental. Aunque no todos los intentos pueden ser considerados como logrados en el sentido de manejar igualmente de modo práctico el pastel, el temple y el óleo, sin embargo uno se lleva la convicción de una naturaleza líricamente hermosa, fuerte de voluntad, y de una fantasía de artista joven que empieza con una nota mágica y que ha de seguir dando cosas importantes".

La comparación de la primera crítica con esta última deja ver claramente el poderoso avance en la pintura de ese pintor de Krefeld, Walter Icks. Así como Icks sigue su propio camino en los paisajes, así también lo hace en sus retratos. Sus cabezas hablan aún más claramente que sus paisajes de la originalidad del pintor. Walter Icks es un buscador un excavador. Para él, la cuestión es la captación de la idea primitiva, casual, tanto en los paisajes como en los hombres. Y aún cuando sus cuadros dan una impresión extraña en los primeros momentos, hay en ellos una gran alma que habla. En sus cuadros hay mucho de su propio yo. El está frente a las cosas de un modo subjetivo y por eso en sus cuadros habla un lenguaje que no solamente con sus 27 años no está al principio de su carrera de artista, ya ha caminado un buen trecho en ese camino lleno de zarzales que conduce al éxito definitivo. No tendrá ninguna tregua, sino que continuamente seguirá luchando con los problemas y plasmará sensaciones. El camino futuro de Walter Icks se dibuja claramente, va desde el impresionismo, pasa por el expresionismo y llega a un neo-realismo y seguirá su curso desde los cuadros de gran tamaño a las pinturas murales.

Pero Krefeld tiene la misión de cuidar sus artistas. Walter Icks, próximamente hará exposiciones en Duisburg, Mülheim-Ruhr y Dresden. Para este otoño una vasta exposición en el Museo del Emperador Guillermo. Entonces tendrán ocasión los naturales de Krefeld de aproximarse a un artista importante, muchas de cuyas obras han pasado ya a la posesión de museos alemanes.

Pablo FISCHER

CRÓNICA INTERNACIONAL

La crítica y comprometida situación de Francia

Pocas veces un diplomático se habrá encontrado en una situación más difícil que el Sr. Laval: y es que al Sr. Laval le han colocado en la disyuntiva de elegir entre Inglaterra e Italia. Es verdad que Francia necesita de Inglaterra para defender sus fronteras del Este y su inmenso Imperio, pero por ser Inglaterra refractaria al servicio obligatorio, sólo dispone de un ejército voluntario aguerrido pero poco numeroso, y ésta exiguidad de fuerzas hace que Francia tampoco pueda prescindir de la amistad de Italia, nación hoy supermilitarizada que puede movilizar en poco tiempo unos millones de hombres, lo que permite a Francia desgarnecer su frontera del S. E. — la de España no le preocupa — para acudir con todas sus fuerzas a defender las fronteras del Rin.

Por lo que la situación de Laval se complica aún más por las luchas intestinas que tiene que sostener con los partidos de izquierda que acechan su caída y como todos los países anteponen los intereses del partido a los intereses de la nación, y por las diferencias psicológicas que existen entre Laval y los políticos ingleses con los que tiene que discutir.

El espíritu francés se caracteriza por su adhesión a la lógica, por su amor a la claridad, a la línea recta: es un espíritu geométrico al que sólo satisfacen las cosas recortadas y limitadas sin dejar nada flotante y vago. El espíritu inglés es el polo opuesto: odia la generalización y las teorías preconcebidas, no gusta de encadenarse por silogismos. Para el inglés cada caso particular es un mundo aparte que hay que resolverlo según las circunstancias del momento procurando siempre sacar el mejor partido posible: el inglés es un espíritu pragmático que de todo saca substancia.

Estas discrepancias psicológicas se manifiestan en las discusiones que sostienen Francia e Inglaterra a propósito de la aplicación del Covenant de Ginebra. Inglaterra argue a Francia — no sin cierta lógica esta vez — de esta manera: Los franceses han condenado siempre la frase atribuida al Canciller alemán del año 14, "chiffon de papier" y si no lo consideran como un papel mojado se atienen a aquél procedimiento tan español, de: "acátase pero no se cumple". A lo que contestan los franceses: Inglaterra antes que nosotros ha visto impasible cómo Alemania desgarraba el Tratado de Versalles y lejos de ayudarnos ha acudido a Berlín los pocos días a con tratar nuevos acuerdos navales sin contar para nada con nosotros.

El caso no es el mismo, replica Inglaterra: Alemania es verdad que ha roto unilateralmente los compromisos contraídos en Versalles por la fuerza y no lo hemos reprochado, pero el mundo internacional no es estático, y debía saber que aquellas cláusulas del desarme no eran viables y no podían ser eternas. Culpa de todos es el no haberla sabido substituir a tiempo. Los ingleses no hemos hecho más que confirmar un hecho consumado: el rearme alemán, pero el caso actual es muy distinto. No se trataba entonces como ahora de una agresión manifiesta.

Portugal conquistó, en efecto, Tánger bajo el reinado de Alfonso V.

La solución de confiar Tánger a Portugal conciliaría todos los intereses que se hallan en juego. En efecto, el Estatuto actual no conviene ni a Francia ni a España ni a Inglaterra, por hallarse sus intereses en pugna.

Por otra parte, la administración de la ciudad de Tánger por uno solo de estos tres países no conviene de ninguna manera a los otros dos".

El general D'Almeida concluye diciendo: "Sólo la solución posible sería confiar la administración de Tánger a una nación que teniendo intereses económicos en la ciudad no posea intereses políticos ni militares en Marruecos ni el Gibraltar. Por tales motivos es por lo que creo que sólo Portugal parece que sería la nación indicada para administrar la ciudad de Tánger".

—¿Y el caso del Japón? replica Francia? La S. de N. no tiene medios para resolver los conflictos del mundo entero: bastante trabajo tiene con los de Europa sólo. ¿Pero la cuestión italo-abisinia es una cuestión europea o es simplemente una cuestión inglesa... y en esta discusión como en todas, las dos partes quieren tener la razón? La madre del cordero es que Francia teme que el incendio abisinio, al aplicar las sanciones, se propague a Europa y no quiere de ninguna manera malquistarse con Italia, y además llevado de un espíritu geométrico y claro, antes de comprometerse con Inglaterra exige precisiones que Inglaterra no puede conceder sin cambiar su manera de ser.

Si tenemos un conflicto en Europa, por ejemplo, para defender las fronteras de Austria, ¿estaré a nuestro lado? — En términos generales, sí, — replica Inglaterra — pero habrá que determinar en cada caso la naturaleza del conflicto. Supongamos que sean mañana los mismos austriacos los que pidan su incorporación a Alemania, ¿por qué han de intervenir los demás pueblos para impedirlo? En cuanto al número de cañones o de cuerpos de ejército a aportar no lo podemos precisar: Inglaterra — dicen — ha hecho siempre honor a su palabra; y lo probamos en el año 1914, y si no tenéis confianza, huelga toda discusión.

Así las cosas, a Laval le es muy difícil decidirse a romper con Italia, pero tampoco quiere romper con Inglaterra; pero Inglaterra aprieta y pide a Francia el uso de sus puertos mediterráneos — el de Bizerta principalmente — y esto le coloca a Laval en una situación muy comprometida que Herriot, maestro en zancadillas e introductor en el poder de las izquierdas francesas, es casi seguro tratará de aprovechar para derribarlo si puede del poder como antes hizo con Doumergue.

Todas estas discordias a quien en última instancia van a aprovechar, es Alemania, porque si se hace palpable que la S. de N. es impotente ya que no puede obligar a cumplir los más serios compromisos contraídos en el "Convenant", el Pacto de Locarno que es la otra obra seria que contaba en su haber la S. de N. queda también maltrecho, y el compromiso que contrajo Inglaterra de ayudar a Francia a defender sus fronteras del Este no ofrece tampoco garantías, ya que amenaza Inglaterra con recabar su independencia y entablar un "gentlemen agreement" con Alemania acudiendo, si es necesario, a aumentar sus armamentos y dejando a Francia que haga lo mismo, si lo cree conveniente, o que se alie con Italia en un tratado ofensivo y defensivo, si le parece mejor.

En poco tiempo la situación diplomática de Alemania ha cambiado radicalmente: de ser una nación aislada y sin amigos, si la situación italo-abisinia no tiene una solución satisfactoria, se va a convertir en la nación más solicitada en el orden internacional. Afortunadamente para Europa no parece que Hitler tenga un espíritu de revancha pues, como asegura en su obra "Mis combates", la expansión natural de Alemania es hacia el Este, hacia Rusia, y no creo que Europa saliese perdiendo con esa expansión.

El Conde de Sarto

(Prohibida la Reproducción).

«L'Osservatore Romano» se ocupa de la cuestión religiosa en Alemania

Roma. — El órgano del Vaticano "L'Osservatore Romano", pone de relieve el decreto del ministerio de Interior del Reich, aboliendo la obligación para los alumnos de las escuelas confesionales de que asistan a las ceremonias religiosas celebradas en el interior de las mismas escuelas.

El diario del Vaticano ve en ello el síntoma de la lucha abierta contra la religión cristiana y católica. Ello demuestra, escribe, la evidente intención que existe borrar en lo posible el carácter confesional de los Institutos particulares, y esto se hace contra toda libertad de fe y de conciencia.

INFORMACION LOCAL

FUTBOL

CONSTANCIA — MALLORCA

ESTA TARDE SE CONCLUIRA EL MATCH

Veinticinco minutos de máxima emoción

Esta tarde, en Inca, tendrá lugar la conclusión del match entre los equipos Constancia-Mallorca, suspendido el pasado domingo, a causa de la lluvia, cuando faltaban veinticinco minutos.

Se espera con gran interés el resultado que puedan arrojar estos veinticinco minutos de juego, esperándose resultado de una gran emoción puesto que los dos equipos harán titánicos esfuerzos para adjudicarse la victoria.

El match dará comienzo a las 3'45 y en él intervendrán los mismos elementos que el domingo.

Nota oficiosa

Habiéndose suspendido por causa del mal tiempo una vez ya empezado el partido Constancia-Mallorca y ateniéndose a lo dispuesto en el art.º 294, la continuación del mencionado partido se celebrará el día 12 corriente, a las 3'45 de la tarde.

Con el fin de dar facilidades a todos los aficionados de Mallorca que quieran asistir a dicho encuentro, la Compañía de Ferrocarriles según nota recibida dice que:

Los viajeros de los pueblos que vayan a Inca pueden tomar el tren que sale de Palma a las 13'45 llegando a Inca a las 15, y los de Palma pueden tomar el tren directo que sale a las 14'30 llegando a Inca a las 15'15, pudiendo efectuar el regreso con los trenes que salen de Inca a las 17 y a las 18'20.

El precio de ida y vuelta Palma-Inca es de ptas. 2'10.

En la estación de los Ferrocarriles se despacharán entradas del partido.

«Los Pescadores de Perlas»

Tocan ya a su término los ensayos de la ópera de Bizet «Los Pescadores de Perlas», que ha de cantarse en el Teatro Principal, por distinguidos elementos de esta localidad, a beneficio del Asilo del Temple.

Dada la reconocida valía de sus principales intérpretes (Srta. Alicia Weizen, don Jorge Fortuny, don Lorenzo Cerdá y don Oscar Pol), la ópera del inspirado compositor francés tendrá con seguridad una interpretación irreprochable.

Los ensayos de conjunto, orquesta y pares han empezado ya bajo la experta batuta del Maestro Domenico Rossi, y de la dirección escénica se ha hecho cargo el conocido pintor don Pedro Barceló.

Mañana se recibirá el decorado y el vestuario, que ha sido facilitado por la Casa encargada de los servicios del «Liceo» de Barcelona.

La primera representación de «Los Pescadores de Perlas», salvo obstáculos imprevistos, tendrá lugar el próximo lunes, día 18.

En la taquilla del Teatro Principal se admiten encargos para dicha función.

Accidentes automovilistas

La Benemérita del puesto de Campos comunica al señor Gobernador que por la carretera de Sineu a la Colonia se dirigía a una finca de su propiedad el vecino Juan Lladó García, con domicilio en la calle de la Verónica n.º 6; recorría el trayecto en un carro tirado por un burro.

Poco antes de llegar al camino llamado de «Son Blay» desembocó en el camino que seguía el Lladó otro carro conducido por Antonio Mas Burguera. Ambos carros llevaban dirección opuesta.

En el hectómetro 5 del kilómetro 32 y cuando ambos carros se hallaban a una misma altura en el camino, un auto intentó adelantar al segundo, o sea al que conducía el Antonio Mas Burguera, pero, como no contaba con el espacio necesario para pasar, embistió al vehículo del Lladó dándole tan fuerte porrazo que dicho individuo salió despedido del carro, yendo a dar contra la pared y cayendo luego desvanecido en el camino.

El vehículo sufrió grandes desperfectos.

El Juan Lladó fue convenientemente asistido: sufrió distintas heridas de pronóstico grave.

Anteayer, según comunica al señor Gobernador la Benemérita del puesto de Montuiri, sobre las 14 horas, en ocasión de dirigirse a Palma el automóvil

«P. M. 4914», marca Ford, propiedad del vecino de Palma don Juan Gómez Beltrán, conducido por Jorge Antón Lladó, de 20 años de edad, soltero, al llegar a una curva muy pronunciada que existe en el kilómetro 30 de la carretera Palma-Capdepera, debido a haber patinado el vehículo al tomar dicha curva, chocó contra una pared con tanto ímpetu, que la persona que iba dentro, el teniente coronel de Sanidad Militar retirado don Miguel Roncal Rigo, de 51 años, con domicilio en la Avenida de Alejandro Rosselló n.º 23-2.º (clínica) salió despedido, por haberse abierto una de las portezuelas, cayendo de cabeza en el campo inmediato.

La fuerza se personó en el lugar referido, auxiliando al accidentado, a quien trasladó a una farmacia donde la asistió el médico don Juan Alcover: presentaba fuerte contusión en la región frontal de pronóstico leve, tanto, que pudo trasladarse en otro coche a Palma, ya que el vehículo con el que se produjo el accidente había sufrido grandes desperfectos.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Bibliotecas Públicas Gratuitas

Durante el mes de Octubre las trece Bibliotecas Públicas gratuitas que la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros» tiene establecidas en las islas Baleares han prestado sus servicios a 21.233 lectores, clasificados en la forma siguiente: 10.421 hombres, 4.958 mujeres y 5.854 niños.

Las materias escogidas para su lectura o estudio han sido: Libros de niños 4.856, Obras Generales 3.174, Filosofía 450, Religión 275, Ciencias Sociales 1.015, Filología 545, Ciencias Puras 1.119, Ciencias Aplicadas 1.161, Bellas Artes 747, Literatura 10.909, Historia y Geografía 1.417.

En total han sido consultadas o estudiadas 25.668 obras.

Sensible accidente

Cae de la cabalgadura y muere

Días pasados el empleado en la Parada de sementales Bartolomé Ferrer sacó a paseo una de las bestias, y al encontrarse en el camino de Son Serra, la cabalgadura se espantó y tiró al suelo al jinete.

Unos compañeros que iban con él le trasladaron al Hospital Militar donde falleció a las cuatro horas de haber ingresado allí.

E. P. D.

El «gordo» en Palma

En el sorteo celebrado ayer en Madrid correspondió el primer premio al núm. 31.422 despachado en la administración de loterías de la calle de San Miguel de esta ciudad.

También fueron despachadas las aproximaciones.

Según nuestras noticias el billete se halla repartido entre gente modesta.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DÍA 12

Stos. Diego de Alcalá y Emiliano, pbro. CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Nicolás, dedicadas a Cristo Crucificado y en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Empezan en los SS. CC., en sufragio de las Almas del Purgatorio.

MIÉRCOLES, DÍA 13

San Estanislao de Kostka, S. J. CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de los SS. CC., en sufragio de las Almas del Purgatorio.

A las 9, Misa mayor y exposición del Stmo.

Por la tarde, a las 6, rosario, sermón por el Rdo. P. Antonio Mascaró, m. SS. CC., ejercicio cantado y reserva del Stmo.

VISITA

A la Virgen de los Remedios, en Santa Magdalena.

De Calviá

Accidente de caza

El domingo, en el predio de Santa Leona, del término de Calviá, ocurrió un sensible accidente del cual fué víctima, resultando herido de una perdigonada el vecino de S'Arracó Antonio Ferrer y Juan, de 27 años, quien acompañaba al cazador Miguel Pons Pujol, de Capdellá.

Marchaban ambos juntos por aquellos parajes, cuando el Pons Pujol pidió al Antonio Ferrer, que en este momento le llevaba la escopeta, se le dejase para tirar un conejo haciéndolo éste con tan mala fortuna que al entregársela resbaló disparándosele.

La perdigonada dió contra una piedra y de rebote le alcanzaron algunas perdigonadas hiriéndole en el pecho, ojo y región palpebral.

En vista de que las heridas recibidas eran de consideración, en un auto se trajo al herido a esta ciudad ingresando en la Clínica del Dr. Valdés, donde fué operado.

CASA DE LA VILLA

El nuevo Comisario de Policía



Acompañado del Inspector don Francisco Romero Valdés, estuvo ayer en el despacho oficial de esta Alcaldía para cumplimentar el Alcalde el nuevo Comisario Jefe de Palma, don Guillermo Roldán de la Fuente.

El señor Roldán de la Fuente saludó al Alcalde de Palma y le ofreció para cuanto pudiera redundar en beneficio moral y material de la ciudad.

El señor Ferrer Arbona agradeció mucho su visita a los señores Roldán de la Fuente y Romero Valdés, estimando mucho los ofrecimientos del primero, correspondiendo por su parte y deseándole el mayor éxito en su gestión.

NOTAS DE SOCIEDAD

Petición de mano

Por don Juan Miralles, Inspector veterinario del Puerto de esta capital y médico oculista y su esposa doña Isabel Lladó y para su hijo don Juan, distinguido pintor, ha sido pedida a D.ª Isabel Vives, Vda. de Cardell, la mano de su bella hija Angela.

La boda se celebrará en breve.

Exequatur

Como verán nuestros lectores, en la sección telegráfica, se ha concedido el «exequatur» de Cónsul honorario de Bélgica en esta ciudad a nuestro distinguido amigo el Presidente de la Cámara de Comercio, don José Casanovas Obrador.

Nuestra felicitación.

Nombramiento

Nuestro paisano el joven médico oculista don Luis Pomar, ha sido nombrado médico ayudante de las clases prácticas de la Facultad de Cádiz, distinción otorgada por el Claustro de Profesores de aquella Universidad.

Natalicio

El hogar de don Gabriel Salas Pons y doña Mercedes Pizá Sorá, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

Fallecimiento

Ha fallecido en Beiruth la señora esposa del Cónsul de España en aquella ciudad el inspirado poeta José Carner, doña Carmen de Ossa Vicuña, de una prestigiosa familia de Chile.

D. E. P.

Reciba su esposo, nuestro sentido pésame.

De viaje

Para Barcelona salieron anoche en el «Ciudad de Palma»: don Mateo Pallarés, don Antonio González, don Pedro Garau, don Ramón Aguirre, don Andrés Llabrés y don Arturo Vidal.

También salieron anoche para Barcelona, de paso para distintas poblaciones de España y Francia, los distinguidos jóvenes don Luis y don Fernando Ramis de Ayreflor y Truyols.

De Barcelona han llegado esta mañana en el «Ciudad de Palma»: don Gabriel Alzamora y Sra., don Juan Durán, don Vicente Romero, don José Gallego, don Francisco Truyol, don Enrique Albenece, don Pedro Durán y Sra., don Luis Carro, don Juan Casanovas, don José Aznar, don José Cerdá, don David March y don Antonio Vidal.

RETIROS OBREROS

En las oficinas de la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros» (calle de la Previsión n.º 15) se ha recibido la orden de pago por los conceptos que se expresan a favor de los obreros inscritos en el Retiro Obrero Obligatorio que a continuación se detallan: Fondo de Ahorro Capitalizado.

Don Gabriel Ferrer Thomás y don Pedro Pons Morro, de la entidad patronal «Compañía Trasméditerránea»; don Antonio Gelabert Puigserver y don Pedro José Ginard Esteva, de la entidad patronal «Gas y Electricidad S. A.»; don Esteban Obrador Oliver, de la entidad patronal Ayuntamiento de Palma; doña Juana Ana Pericás Moranta, del patrono don Pedro Roma; don Antonio Planas Alemany, de la entidad patronal «Credito Balear»; don Lorenzo Gomila Pons, de la entidad patronal Casas y Oliver Hnos.; don Miguel Bordo y Vidal, del patrono don Pedro Guardiola; don Mateo Gelabert Fonollar, del patrono Antonio Balaguer; don Pablo Alomar Felu, de la entidad patronal «Naviera Mallorquina

de S. A.»; don Juan Borrás Moncadas, del patrono don Pedro M. Estrany; y don Ramón Alemany Castell.

Dichos beneficiarios pueden presentarse para el cobro en las mencionadas oficinas laborables, de 9 a 1 y de 4 a 7 y los domingos de 10 a 12.

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

Procedente de Avilés y con un cargamento de carbón, llegó ayer el «Nuria Ramos».

También llegó ayer el pailebot «Cala Marçal», con lastre: procedía de Barcelona.

Fueron despachados ayer: para Cartagena el velero «Cala Antio», con abonos; para Philippeville, el pailebot «Cala Marçal», con lastre; para Ibiza el «Rafael Verdera», con carga general; y para Mahón, el «San Rafael», con lastre.

Para Barcelona salió anoche el «Ciudad de Barcelona».

De Ciudadelá ha llegado esta mañana el «Ciudadelá», con 3 pasajeros. Esta tarde saldrá para Barcelona, al objeto de ir a limpiar fondos. Será sustituido por el «Ciudad de Alucía».

De Barcelona ha llegado esta mañana el «Ciudad de Palma», con 125 pasajeros.

Uara Cabrera ha salido el «Ciudad de Tarragona».

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro	768'65
Tendencia del barómetro registrador	estable
Temperatura sombra	14'75
Temperatura al exterior	11'75
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	15'
Temperatura sombra mínima (id. id.)	12'25
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	19'75
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	9'50
Humedad relativa	55'
Dirección del viento	N-O
Intensidad del viento	fuerte
Estado del cielo	casi despejado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	3'435

BOXEO

En Sóller

Organizados por el «Sóller Spórting Club», mañana tendrán lugar los siguientes combates de boxeo:

I Mayol, del S.S.C. contra Joe Aguilar, del Rite, pesos mosca, a 4 rounds de 2 minutos.

II Barceló del Europa, contra Oliver, del Rite, pesos pluma, a 4 rounds de 2 minutos.

III Pons, del S.S.C., contra Josepe, del B. Mallorca, pesos pluma, a 4 rounds de 2 minutos.

IV Martí III, del Mallorca, contra Reus, del Mallorca, pesos mosquitos, combate de exhibición de «peques».

V Miller, del B. Mallorca, contra Tur, de Ibiza, pesos ligeros, a 4 rounds de 2 minutos.

VI Willy, del S.S.C., contra Gerardo, campeón de Baleares, pesos ligeros, combate de exhibición de varios rounds.

VII Céspedes, catalán, contra Amenguel, del Medi., pesos gallo, combate a 5 rounds de 2 minutos.

Notas: Todos estos combates serán arbitrados por el árbitro federado señor Baeza.

El púgil Willy tomará parte en carácter completamente amateur.

CICLISMO

El VI Campeonato de Baleares fondo en carretera

Ha despertado verdadera expectación entre el elemento ciclista insular el anuncio del VI Campeonato balear de fondo en carretera que se correrá el próximo domingo, que promete ser disputadísimo.

Como es sabido, habrá una neutralización de 30 minutos en el Velódromo de Campos, teniendo noticia la organización de que se anuncian varias primas para la llegada a dicho Velódromo.

Los corredores han dedicado estas últimas semanas a perfeccionar sus entrenamientos, con vistas a rendir el máximo el día de la prueba, ya que todos se dan perfecta cuenta de lo que para ellos representa el triunfo en esta carrera.

La «Unión Ciclista Mallorquina» nos ruega recordemos a los corredores que el plazo para inscripciones termina el próximo viernes a las 12 de la noche. A partir de dicho día, se tendrá que satisfacer derechos dobles.

DE LAS ISLAS DE CAPDEPERA

Los días 5 y 6 del actual, en el salón teatro de nuestra población, tuvieron lugar unas proyecciones de películas de las Obras sociales, culturales y benéficas que desarrolla la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros», entidad que tienen establecida en nuestra localidad una de sus sucursales.

Las funciones se vieron muy concurridas, quedando buena parte de público sin poder entrar en el local.

El Delegado de la «Caja» en Lluçmajor dirigió la palabra al público. Expuso el funcionamiento de la Institución y el fin que persigue con el desarrollo de su actuación en pro del desgraciado y desahogado. Exhortó a todos a que colaborando se preparasen una vejez sin penalidades ni agobios.

Las proyecciones fueron del agrado de los concurrentes, que pudieron percibirse plenamente de la obra benéfico-social de la citada Institución.

Corresponsal

Capdepera — 9 de Noviembre.

Ayuntamiento de Palma

Aviso a los Concesionarios de autobuses del interior de la Isla

La Comisión Gestora Municipal, en sesión celebrada el día 6 de los corrientes acordó que a partir del día 15 del próximo mes de Diciembre, los principios y finales de línea serán los siguientes:

Los autobuses que lleguen a Palma por la carretera de Lluçmajor podrán estacionarse para operaciones de final de trayecto en las Avenidas de Alejandro Rosselló y calle de Aragón.

Los que lleguen por la carretera de Pollensa, podrán hacerlo en las Avenidas de Alejandro Rosselló y calle de Aragón. Los que lleguen por la carretera de Sóller, podrán hacerlo en las Avenidas de Conde de Sallent y calle de 31 de Diciembre.

Los que lleguen por la carretera de Establiments, podrán hacerlo en las Avenidas de Conde de Sallent y Marqués de la Cenja.

Los que lleguen por la carretera de Andraitx, podrán hacerlo en la Plaza de Atarazanas.

Quedan exceptuados los que se dirijan a Garajes y verifiquen en el interior de los mismos la carga y descarga.

Lo que se hace público para aviso y conocimiento de los interesados.

Palma, 9 de Noviembre de 1935.

El Alcalde, Luis Ferrer.

RUEDA DE RECAMBIO

Se ha extraviado en el trayecto de Porreras, Montuiri, Sancellas; marca Opel; se gratificará su devolución — Gabriel Mora, calle Cuartel, 28; Porreras.

A los que nos envían

notas e informaciones

Publicándose este periódico al mediodía, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

SECCION AGRICOLA

Productos pecuarios

La leche

Cada vez es mayor el consumo de este producto, cuyas excelentes cualidades nutritivas son de todos conocidas y estimadas.

Es, con el huevo, el alimento completo, ya que en su composición, entran hidratos de carbono, grasas, albuminoides, sales minerales y vitaminas que le hacen suficiente para permitir la subsistencia al hombre alimentándole exclusivamente con él.

Es el único alimento que nutre al hombre y animales mamíferos en la primera edad de su vida, bien procedente de su madre o de otras hembras de la misma o aún de diferente especie, y el más principal en la vejez.

Pero este concepto genérico de leche no puede admitirse ni aún en la procedencia de las hembras de la misma especie, ya que variando en calidad y cantidad en sus diferentes componentes, hacen que establezcamos marcadas diferencias entre ellas, y mientras las procedentes de hembras sanas bien alimentadas y recogidas dentro de las normas higiénicas merezcan nuestro elogio y recomendemos su consumo, en otras, por el contrario, siendo vehículo de una flora microbiana francamente nociva a la salud, o contaminada con gérmenes acidificantes o poco nutritiva, deba proscribirse en absoluto por inadecuada y perjudicial para el consumo.

Las hembras en lactación cuyo producto es destinado al mercado son, en orden de importancia, la vaca, cabra y oveja, habiéndose proscrito casi en absoluto el empleo de la de burra, que por su riqueza en azúcares era consumida por las personas enfermas, principalmente en determinados procesos febriles.

Según los datos estadísticos, hay cerca de 2.000.000 de vacas en ordeño, con un rendimiento medio de 1250 litros por año, que da más de 1.500.000.000 de litros de leche destinados en su mayoría al consumo directo y de la fabricación de queso, manteca y otros productos industriales, como leche concentrada, leche en polvo, yoghurt, etc.

El número de cabras ordeñadas supe-

ra a 2.000.000, con un rendimiento medio de 180 litros por año, que producen unos 400.000.000, empleados igualmente en su mayoría al consumo directo y fabricación de quesos.

Las ovejas ordenadas unas 3.000.000 aproximadamente —una cuarta parte de las existentes en España— producen cerca de 72.000.000 de litros, que, contrariamente a las anteriores, se destinan, por su riqueza y concentración, casi en su totalidad a la fabricación de quesos.

Fácilmente comprenderá el lector, después de conocer estas cifras, que su valoración total se aproxima a la cantidad de 1.000.000.000 de pesetas anuales, y aún España importa en la actualidad derivados de la leche por valor de más de 70.000.000 de pesetas, que rápidamente debiéramos suprimir con una intensificación y selección de estas explotaciones pecuarias.

Y, no obstante su importancia, no ha merecido la atención del Estado tanto en lo referente al factor económico que representa como a su importancia higiénica, que, aunque cuenta con una copiosa legislación, su control higiénico e inspección de fraudes deja mucho que desear aún en las grandes poblaciones.

La leche, como producto vivo, tiene también su edad, y rápidamente envejece merced a la exuberante flora microbiana que encuentra un medio rico y apropiado a su propagación y crecimiento, y, por tanto, es un producto de inmediato consumo, ya que los procedimientos de conservación, hervido, condensación, desecación, etc., rompen el equilibrio coloidal de sus componentes y destruyen las vitaminas y ácidos volátiles, perdiendo gran parte de su valor alimenticio, y que hace imposible su reconstrucción añadiendo agua, azúcar y demás factores para hacerla de propiedades físicas análogas a la recién ordeñada.

En sucesivos días trataremos de otros aspectos de este producto, de tan compleja composición, que sin disputa ocupa el puesto más preeminente en la alimentación humana.

Un nuevo invento

Curioso método para regar las tierras con el empleo de una nueva máquina que funciona completamente abandonada en el campo

En las fincas donde se dispone de poca cantidad de agua para emplearla directamente en el riego, se construyen depósitos que, una vez llenos, se les da salida, con un rendimiento mucho mayor que el caudal primitivo, obteniéndose de esta operación una ventaja indiscutible.

El trabajo de destapar el orificio de salida y taponarlo después de vacío el depósito requiere la asistencia de una persona que, para ciertos cultivos, especialmente de los prados, no es necesaria más que para la operación indicada. Ocurre, además, que el mandar exclusivamente a una persona para hacer tan pequeño trabajo, ya por la distancia que separa la finca del poblado, o por otra circunstancia, cuesta más la operación que el beneficio que se puede obtener de ella; y sucede en casi todos los casos que conozco, llenarse el depósito cada dos, tres, seis o más horas, y el tener una persona para hacer la operación con diligencia, apenas se llene el depósito, resultaría carísimo; por lo que en la práctica esta ventaja de almacenar el agua se explota muy poco.

Para salvar todas estas dificultades viendo en el agua que se desaprovecha una riqueza que se pierde para todos he dedicado a ello la pobreza de mis facultades, cuyo trabajo, gracias a Dios, hoy veo premiado con éxito.

Cuatro tipos de máquina deben cumplir este fin: a) de orificio de salida fijo; b) de orificio de salida oscilante; c) sifón automático; d) paradoja hidrodinámica.

Uno de los cuatro tipos se adapta a cualquier caso que pueda presentarse en la práctica.

La primera demostración experimental la hice en febrero de 1934, y a esta fecha el aparato mayor construido da un rendimiento de 37.000 litros por hora y sirve para depósitos de 1.330 metros de profundidad máxima.

Su misión es vaciar el depósito apenas después que se ha tapado.

Se ha llenado y taponado inmediatamente después que se ha vaciado. No requiere ningún cuidado, ni siquiera engrasarse; el agua del depósito actúa de fuerza motriz.

Quiera Dios que este nuevo adelanto sea para su gloria y provecho de la humanidad.

Isaías González Navarro

Notas agrícolas de Mallorca

Leemos en "La Voz de Sóller":

"En la huerta de esta ciudad, se está procediendo al labrado de la tierra, y se ultima la recolección de manzanas que hogaño ha sido bastante abundante.

Los naranjos y mandarinos comienzan a madurar sus frutos y en muchos huertos los haberes empiezan a crecer.

Siembranse guisantes y especialmente lechugas y endivias.

En los olivares se procede a la recogida de aceitunas que inmediatamente son trasladadas a las almazaras locales, todas ellas en plena función.

Las casas particulares activan la matanza de su respectiva res de cerda que con tanto cuidado han cebado, y elaboran los exquisitos productos que han de llenar su despensa y servirles de "companyatge" durante el año.

Mercado local

En la gaceta que precede hemos dicho que las naranjas y mandarinas comienzan a tomar color. Ahora podemos añadir que esta semana, a pesar de lo atrasado que está el fruto, se han hecho ya pequeños envíos que es de creer aumentarán la semana próxima. El precio que ha regido para las naranjas ha sido de 10 pesetas la carga, y para las mandarinas de 16 pesetas la carga.

Las demás operaciones han sido como sigue:

Limones a 15 pesetas la carga. "Nesples", a 5 pesetas el cuévano o quintal.

Almendras, de 27 a 30 pesetas el hectólitro.

Nueces, a 25 pesetas la cuartera. Aceite, "torró", de 24 a 26 duros la somada.

Cerdos cebados de 18 a 19 pesetas la arroba.

Pollos, a 4 pesetas kilogramo. Gallinas a 3'50 pesetas ídem. Conejos a 1'50 pesetas ídem.

El tiempo en Felanitx

Leemos en el Semanario "Felanitx": "Sequia persistente: claro que en los momentos de apuro una pequeña lluvia solucionar la crítica situación, pero pocos otoños se han presentado con carácter rústicos de sequía tan terribles: los pozos casi exhaustos, las fuentes disminuyen de una manera considerable sus caudales, las tierras necesitando el dondel

Mercado de Barcelona

TRIGOS: Precio de tasa, 50 pesetas los cien kilogramos.

HARINAS: Extra blanca, de 67 a 68 pesetas. Fuerza corriente, de 63 a 64 ídem.

Blanca corriente, de 61 a 62'50. Número 2, a 54 pesetas, Número 3, a 45 ídem.

Número 4, a 43. Todo por 100 kilos.

SALVADOS: Segundas, a 37'50 pesetas.

Terceras, a 36'00. Cuartas, a 35'00.

Salvado hoja, a 35'50. Todo por 100 kilos.

CEBADA: Extremadura y Ciudad Real, a 39 pesetas.

Castilla, a 40 pesetas.

Lérida, a 39'50. Todo por 100 kilos.

AVENA: Ciudad Real y Extremadura, a 39'50 pesetas los cien kilos.

MAIZ: Plata, de 43 a 43'50 pesetas.

Andalucía, de 41'50 a 43'00. Lérida, de 37 a 37'50.

Todo por 100 kilos.

HABAS: Extremadura y Andalucía, nuevas a 52 pesetas.

Idem moradas a 50 pesetas.

Mallorca, a 48'00.

China, a 42'00. Todo por 100 kilos.

HABONES: Andaluces finos, nuevos, a 50 pesetas.

Idem corrientes, a 49 pesetas. Todo por 100 kilos.

VEZAS:

Málaga a 44'50 pesetas.

Extranjeras a 42'50.

Todo por 100 kilos.

YEROS: Castilla, a 41 pesetas.

Mancha, a 40'50. Todo por 100 kilos.

CENTENO: Castilla, a 40'50 pesetas.

Mancha, a 40'50.

Extremadura, a 40 pesetas. Todo por 100 kilos.

ALUBIAS: Castilla, seleccionadas, a 110 pesetas.

Idem cribadas, a 105 pesetas.

Idem corrientes, a 100 pesetas.

Mallorca, nuevas a 72'50. Todo por 100 kilos.

GARBANZOS: Málaga, 48'50, a 82 pesetas.

Idem 54-56, a 62 pesetas.

Idem 60-65, a 52 pesetas. Todo por 100 kilos.

ARROCES: Benloch 0, a 58'00 pesetas.

Valencia, clase 0, a 59 pesetas.

Bomba de Pego, a 105 pesetas.

Idem Calasparra, a 120 ídem. Todo por 100 kilos.

ALGARROBAS: Tarragona, negras, nuevas, a 28 reales.

Viejas, a 30 reales, los cuarenta kilos.

Vinaroz, negras, a 33 reales los cuarenta y dos kilos, sin envase.

ACEITES: De oliva: Corriente, a 170 pesetas los 100 kilogramos.

Corriente superior, a 176 ídem ídem.

Fino a 192 ídem ídem.

De orujo: Orujo B-A de 130 a 135.

Conocimientos útiles en torno a las plagas

Como se preservan los cereales de los gorgojos y polillas

Para preservar los graneros de gorgojos y polillas, se recomienda rociar las paredes y los pisos, con el siguiente preparado:

Ajos 10 cabezas
Agua 2 litros

Hiérvanse los ajos y el líquido resultante aplíquese con un aparato pulverizador.

También se aconseja colocar ramas de ajeno en los graneros; el olor del ajeno ahuyenta el gorgojo.

Procedimientos nuevos para combatir los insectos de las plantas

El señor M. Mesnil, presentó recientemente a la Academia de Agricultura de Francia, una interesante nota referente a un nuevo método de combatir los insectos perjudiciales en las plantas.

Según ese fitopatologista, pueden considerarse insuficientes los resultados hasta ahora obtenidos en la lucha contra muchos insectos que viven en el interior de los tejidos y cuyas crisálidas al llegar al estado de adultas vuelan con facilidad y no comen nada o comen muy poco, lo que dificulta su destrucción, por lo que los venenos apenas los dañan.

Estos insectos, cuando llega el momento de la puesta, son atraídos por una sola planta o por un limitado número de especies, sobre las que depositan sus huevos y al parecer tal atracción obedece a un fenómeno olfático.

Si el insecto no percibe el olor de las plantas que le atrae para la postura, ésta no tiene lugar y la planta no es atacada.

Hasta la hora presente los entomólogos han utilizado substancias venenosas capaces de atraer o de envenenar los insectos, pero los resultados por tales medios obtenidos, son muchas veces insuficientes por ser difícil encontrar substancias preferidas por los insectos.

De este hecho nace la idea de utilizar en vez de drogas que atraigan o envenenen los insectos, substancias cuyos olores los alejen e impidan la postura.

Los insectos poseen un olfato sumamente desarrollado y les repugnan ciertos olores como la nicotina, naftalina, piridina, aniilina, terpinol, tirpiliteno, etc., que incorporados al aceite en las proporciones de uno por nueve y enseguida

emulsionados en 50 litros de agua con el auxilio de oleato de amoníaco, forman una composición pastosa oleosa, que se adhiere bien y por bastante tiempo, despidiendo olores aun cuando llueva.

Los primeros ensayos realizados con este procedimiento, dieron resultados satisfactorios, que han movido al señor Mesnil a proseguirlos en mayor escala.

Las moscas y las basuras

Se cree generalmente que todos los estiércoles producen moscas sobre todo el de caballo.

Investigaciones sistemáticas de Mr. Thomsen, en Dinamarca, han demostrado que el más favorable de los estiércoles para las moscas es el de los cerdos, en el pueden nacer en un día 50.000 moscas por kilogramo.

Luego viene el estiércol de las aves y después el del caballo.

Por el contrario, las moscas no depositan sus huevos en el estiércol de los bovinos.

Es necesario, de acuerdo con esas experiencias, en la práctica, recubrir los montones de estiércol de cerdos o de caballos con estiércol de vacas, con lo cual se disminuirá la posibilidad de que se multipliquen las moscas.

Abonos adulterados

Habiéndose hecho por algún importador de abonos químicos, ventas de superfosfatos de cal poniendo en las etiquetas de los sacos en forma que parece contener además 18/20 por ciento de ácido fosfórico, otra proporción igual de citrato soluble al agua, con evidente propósito de originar una confusión en los compradores, haciendo creer que se trata de un abono que contiene amoníaco, puesto que dicho citrato amónico es solo disolvente y no una materia fertilizante, se interesa a los agricultores por la Dirección General de Agricultura que no se dejen sorprender en su buena fe y que exijan tanto en las facturas como en las etiquetas los elementos fertilizantes que contienen, consignándose el tanto por ciento de nitrógeno, ácido fosfórico y potasa que contienen.

INGLES, FRANCES
CURSOS PRACTICOS
SAN NICOLAS, 42, 2.º

agua para que germinen las semillas depositadas en su seno.

¡Qué la lluvia fecundante caiga abundante sobre nuestros campos!

Esclatasangs

A pesar de la sequía y por la regularidad con que han caído las aguas durante la última época del verano, han aparecido en toda su abundancia y como pocos años lo hemos visto, los suculentos "esclatasangs". Y huelga decir que cada día se organizan excursiones para ir en su busca y descubrimiento, volviendo contentos y satisfechos con los cestos llenos a rebosar. Parece que donde más abundan es en la Plana y Fangar. Los precios de cotización a siete reales libra.

Creemos que la cosecha durará poco, pues parece imposible como pueden desarrollarse sin la humedad de las lluvias otoñales.

El barómetro del progreso agrícola en España

Para el abonado de las tierras se consumen 130.000 vagones de abonos químicos

En pocos años se ha progresado notablemente en España en el consumo de fertilizantes minerales y donde más se ha notado este progreso ha sido en los abonos nitrogenados, que en el espacio de veinte años se utilizan en cantidad siete veces mayor que la que se venía consumiendo. En este mismo período se ha triplicado el empleo de los fosfatados y se ha aumentado en un tercio el de los potásicos.

En la actualidad venimos a consumir, en números redondos, unas 900.000 toneladas métricas de abonos fosfatados, 350.000 nitrogenados y 50.000 de potásicos.

Los primeros se utilizan casi exclusivamente en forma de superfosfatos de cal, suministrado por nuestras fábricas, si bien tenemos que importar la fosforita, porque las minas españolas, por el momento, no poco teníamos necesidad de importar gran cantidad de superfosfatos, pero no obstante el incremento del consumo, ha sido mayor el de la fabricación y actualmente se cubren todas nuestras necesidades con productos obtenidos en las fábricas españolas.

El abono fosfatado que más se consume, después del superfosfato, es las escorias de defosforación, pero de ellas apenas gastamos unas 9.000 toneladas métricas, es decir, sólo el uno por ciento del consumo total de fertilizantes fosfatados.

En los abonos potásicos disponemos de yacimientos suficientes para abastecer nuestro mercado, y por eso no sólo se ha reducido notablemente la importación, sino que cada vez exportamos más, llegando con estas sales a países muy lejanos. Nuestros mejores mercados están en Holanda, Estados Unidos y Japón.

Respecto a los abonos nitrogenados, tenemos verdaderamente que depender del extranjero, porque las fábricas nacionales sólo producen una pequeña cantidad en relación con lo que consumimos.

De todos los países europeos es España el que más nitrato de sosa importa más a pesar de ello no es este abono nitrogenado el que más se emplea, pues el gasto del sulfato amónico es cinco veces

mayor y el de los nitratos sintéticos excede en un quinto al del nitrato natural.

El mercado de la cinamida de calcio ha disminuido notablemente, aunque parece que ahora se ha iniciado una reacción.

Aunque se ha mejorado el consumo de los fertilizantes minerales, hemos sufrido también algo la paralización que lleva consigo la crisis mundial, que afortunadamente parece haberse reducido en nuestro país respecto a este punto.

No obstante, el progreso que ha quedado señalado, es de esperar que éste se acentuará, pues queda todavía mucho que avanzar. Con una propaganda intensa, siempre que los precios no sean elevados, opinamos que las cifras de consumo de abonos se elevarán notablemente y que nos irán acercando cada vez más a las cifras que emplean países más adelantados y de condiciones de clima y suelo adecuado.



Enérgico reconstituyente

para recobrar el apetito, acumular fuerzas y vigorizar el sistema nervioso, es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina para combatir con éxito:

ANEMIA NEURASTENIA RAQUITISMO

Puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

Contra estreñimiento LAXANTE SALUD Es suavísimo. Pídale en farmacias.

AJUARES PARA PARTOS

con todo el material indispensable. Farmacia Calafell, Sindicato 135. Teléfono 1446.

SIMON GARCES Corredor de Comercio Colegiado Baratillo, 15 Teléfono, 2267

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El Jefe del Gobierno opina que la disolución de la Cámara, si ésta la acordase por sí propia, sería ventajosa para todos

Ha llegado a Madrid el primer delegado español en la S. de N. Sr. Madariaga

Es esperado con gran interés el discurso que pronunciará hoy en la Cámara el señor Chapaprieta, en el que recabará la aprobación para su obra económica y presupuestaria

El señor Gil Robles se encuentra muy mejorado de los efectos del accidente que sufrió el sábado

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 11 (1'30)

Madariaga en Madrid

Procedente de Ginebra ha llegado acompañado de su esposa don Salvador de Madariaga, representante de España en la Sociedad de Naciones.

En el Ministerio de Gobernación. — Manifestaciones del señor De Pablo

Ayer a primera hora de la tarde el Ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, recibió a los periodistas en su despacho oficial.

Les manifestó que el gobernador de Asturias le telegrafaba que la Guardia civil, mandada por el capitán de Sama, había realizado un servicio de gran importancia, practicando la detención de Tomás García, de 22 años de edad, autor del asesinato de un aldeano al que atrajo y robó mil quinientas pesetas el sábado.

Dicho individuo confesó su delito así como también ser autor de un intento de atraco en la oficina de carbones "La Nueva" de Mieres, y de otro atraco en Pola.

A continuación el señor De Pablo Blanco dijo a los periodistas, que había recibido una comunicación del Ministerio de Estado, en la cual se le trasladaba el telegrama recibido en dicho Ministerio de nuestro representante en Washington, en relación con la película "Tu nombre es tentación," que constituía una injuria para España y para las instituciones armadas.

Con la destrucción del negativo añadido — han quedado cumplidas las exigencias de España, que no está dispuesta a que se la injurie de ningún modo.

Rogó el ministro a los periodistas que hicieran saber esta solución, para que todos se dieran por satisfechos, evitándose manifestaciones de ninguna índole toda vez que la satisfacción recibida ha sido completa, dejando a salvo el honor de España, e incluso la casa editora de la película ha retirado también los positivos que se estaban rotando en diversas capitales extranjeras.

Ramiro de Maeztu reniega de su juventud política

Ayer ante un grupo de diputados monárquicos hablaba don Ramiro de Maeztu comentando los comentarios que algunos periódicos habían hecho recordándole su pasado con motivo de una conversación que hace días sostuvo con el señor Gafo.

—Mi mayor alegría es la de saber que, aunque viejo he rectificado los errores y las inconsciencias de mi juventud. Si algún mérito tienen el valor de mis convicciones políticas de hoy y mi profundo fervor religioso, es el haberlas llegado a adquirir después de un pasado vergonzoso, en que mi espíritu anarquista y mi desconocimiento de la verdad me tenían convertido en una bestia. Gracias a Dios se me ha caído la venda de los ojos para apartarme de aquel pasado en que andaba a gatas, blasfemaba en el Ateneo y era un revolucionario.

Como el señor Maeztu hablaba a grandes voces, le rodearon numerosos diputados y periodistas, y dirigiéndose a éstos les dijo:

—Digan si quieren en sus periódicos que el Maeztu monárquico y religioso de hoy reniega públicamente del Maeztu que en su juventud no tenía de racional más que la figura de hombre.

Inauguración de un nuevo centro de Acción Popular

En la Avenida de Fermín Galán se inauguró ayer por la mañana el nuevo domicilio de Acción Popular correspondiente a la barriada del Puente de Valdecasas. El acto comenzó con la bendición del local y con la entrega de una bandera, pronunciando un patriótico discurso la madrina señorita Manolita Salgado. Asistieron varios diputados a Cortes del partido. El señor Esparza hizo historia de la labor de Acción Popular, y dedicó elogios a la misma, así como al señor Jiménez Fernández.

El Ministro de Agricultura regresa a Madrid

Ayer por la mañana regresó a esta

capital, procedente de San Sebastián, el Ministro de Agricultura señor Usabiaga, después de asistir a los diversos agasajos que le han dedicado sus paisanos.

En el Ministerio de Instrucción. — Reunión del Consejo Nacional de Cultura. — El Ministro recibe a los periodistas

En el Ministerio de Instrucción Pública celebró sesión plenaria el Consejo Nacional de Cultura, bajo la presidencia del doctor don Teófilo Hernando.

Terminada la sesión, el Consejo en pleno acudió a complimentar al nuevo ministro de Instrucción pública, don Luis Bardají, y al subsecretario señor Pascual Cordero.

El doctor Hernando pronunció unas breves palabras de salutación del Consejo, exponiendo la labor de éste, libre en todo momento de influencias y de pasiones.

El señor Bardají agradeció el saludo del Consejo de Cultura, y señaló la necesidad de que un organismo de este tipo exista siempre para el mejor estudio de los graves problemas culturales del país, el mejor asesoramiento del titular del Ministerio, salvando cualquier posible modificación mediante ley, claro está, que pudiera darle una mayor eficacia en sus actuaciones.

Después el Ministro recibió a los periodistas diciéndoles no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

Les manifestó que, entre otras visitas, había recibido la del rector de la Universidad Central, quien le comunicó que las clases se habían dado hoy con absoluta normalidad.

Interesantes manifestaciones del Jefe del Gobierno sobre la disolución del Parlamento y partido de centro

Un diario de esta capital publica unas interesantes manifestaciones del Presidente del Consejo en las que dice que para él una de las grandes preocupaciones es la de la disolución de las Cortes. Yo creo — dice — que si apreciamos desapasionadamente las circunstancias políticas de España, no hay otra posibilidad para derechas e izquierdas sino la disolución del Parlamento por el Parlamento mismo. Una disolución violenta y prematura no beneficiará a nadie. Una disolución acordada con motivo de la revisión constitucional, más o menos extensa, sería ventajosa para todos. Claro es que en el juego de los poderes constitucionales hay quien pueda apreciar la conveniencia o necesidad de la medida con plena razón, pero los partidos políticos pueden creer lo contrario y determinarse y moverse por esa idea.

Estimo que hallándose tan cercana la fecha de la revisión constitucional, deben moderarse las impacencias y esperar a que este problema se plantee y se resuelva. Entiendo que los partidos deben ponerse de acuerdo en el extremo concreto de la revisión, acerca del cual no conozco discrepancia. Hay plena conformidad en la reforma del artículo 125, en la conveniencia de un régimen bicameral y en la necesidad de un Presupuesto bienal. Hasta los socialistas, o una parte de ellos, han sostenido la conveniencia de las dos Cámaras.

También dice que contempla el panorama del país sin pasión y que él se mueve por determinaciones patrióticas. Por eso juzgo insensato en las izquierdas ese afán de anticipar la disolución de las Cortes un mes o dos meses. La autodisolución conviene a todos. No se ha dado jamás en España el caso de que las Cortes perezcan legalmente. La aspiración común de todos los partidos debería ser que el Parlamento agotara su vida parlamentaria.

Preguntado el jefe del Gobierno sobre su opinión acerca de si las Cortes adoptarán el acuerdo de su disolución, ha dicho que le parecía que el Parlamento debía de llegar antes a una legalización económica. No se trata sólo del Presupuesto. Para el Gobierno que nos sustituya y para los siguientes sería de extrema conveniencia el encontrar despejado un camino tan lleno de dificultades hasta ahora. Por esto yo he dicho alguna vez que trabajo para los partidos de mañana. A mi entender antes de terminar el año debiera iniciarse la dis-

cusión de la Ley Electoral y de la propuesta para revisar la Constitución. Ambas cosas pueden simultanearse con el examen de los presupuestos. El mes de enero puede dedicarse íntegramente al examen de la propuesta de revisión y si tenemos en cuenta que por precepto constitucional el Parlamento tiene que reunirse a primeros de febrero, pasada esta fecha pudiera votarse la propuesta, sobreviniendo en el acto el hecho de la disolución automática.

Don Abilio Calderón no es partidario de un partido de centro

Ayer tarde en los pasillos del Congreso se hallaba, ante un grupo de diputados y periodistas don Abilio Calderón quien les manifestó que él no era partidario de ese partido.

Con esto va a ocurrir como en la Monarquía cuando el señor Cambó quiso hacer también un partido de centro.

Creo no contarán más que con los regionalistas.

Dijo también que había pedido la palabra para impugnar el dictamen de la Comisión de Hacienda, sobre el Estatuto Municipal.

Comentarios a la situación política

Prosiguen los más variados comentarios a la actual situación política.

Se insiste en que en las entrevistas de estos días, a pesar de la reserva y evasivas que acerca de las mismas se mantiene, han tenido una finalidad concreta: buscar puntos de coincidencia en los diversos sectores hoy apartados de los núcleos gubernamentales, para el caso de tener que ir a la constitución de un Gobierno que afronte más altos empeños que el actual. Si estas Cortes se deciden a abordar la reforma de la Constitución, es evidente que se disuelven ellas automáticamente, y automáticamente se celebrarán elecciones. Algunos elementos consideran que en tal caso es necesaria la formación de un Gobierno de tipo especial que pudiera presidir las nuevas elecciones.

También se espera con gran interés el discurso que pronunciará hoy el jefe del Gobierno en el Parlamento. Desde luego no será un discurso de exposición de su obra económica, sino un discurso para recabar el apoyo de los partidos que forman el bloque. El señor Chapaprieta, según sus íntimos, expondrá con toda claridad su punto de vista y su pensamiento encaminado a que la Cámara apruebe su obra económica y presupuestaria. El jefe del Gobierno reduce a esto sus aspiraciones, convencido que en este momento es el mejor servicio que puede hacer al país y a la República.

En cuanto a ciertas gestiones de determinados políticos para conseguir un nuevo partido centro, el jefe del Gobierno se ha expresado de la siguiente manera:

—A mí me parece bien la iniciativa, pero yo no he expresado a nadie mi adhesión a esta posible organización política. Sigo muy encariñado con la postura de absoluta independencia que me ha permitido acometer una obra económica que no hubiera logrado jamás llevar a cabo de respetar los compromisos de un partido, cualquiera que éste fuese. Creo, no obstante, que el intento de conseguir la unión de fuerzas notoriamente de centro es patriótico; poder lograr que estas fuerzas se agrupen, se fusionen, y si esto es posible, se federen para prestar a la República el inmenso servicio de regular y controlar los extremismos de izquierda y de derecha. Los españoles desean una nueva etapa de trabajo fecundo y de paz confortadora.

Finalmente, el jefe del Gobierno se ha expresado en cuanto a la obra económica y dice que él sigue esperando que hay que aprobar, antes de fin de año, el presupuesto y las leyes que le sirven de base, y aquellas otras complementarias, como son ferrocarriles, obras públicas y regulación del mercado exterior. Por consideración y obligado acatamiento a los compromisos contraídos con la opinión, mantendré mi obra resueltamente cada día con mayores esperanzas, vista la actitud de las comisiones parlamentarias que son fiel reflejo de las distintas opiniones de la Cámara.

Finalmente, dice que no cree en ningún acontecimiento político inmediato. No creo que lo haya. En política todo es aleatorio, pero tengo yo la seguridad de que, por conveniencia de todos, será respetado el plan político que acabo de exponer.

El día 18 se verá la causa contra Largo Caballero

Hoy se terminará la prórroga concedida al diputado señor Largo Caballero para gozar de la prisión atenuada que se le otorgó con motivo del fallecimiento de su esposa, habiéndose dispuesto, por la Dirección General de Seguridad, su reintegración.

El día 18 se verá el juicio oral contra él, por los sucesos revolucionarios.

Chapaprieta y los periodistas. — Sus manifestaciones

Ayer tarde, al llegar a la Presidencia

el señor Chapaprieta recibió por segunda vez, a los periodistas diciéndoles que enseguida se marcharía a visitar al señor Gil Robles que se halla indispuerto a consecuencia de la caída del sábado.

Luego someteré a la firma del jefe de Estado diversos decretos y después marcharé a trabajar en mi despacho de Hacienda.

A las nueve y cuarto recibí, nuevamente, a los periodistas.

Les dijo que el día había tranquilo y que el señor Gil Robles se hallaba bastante mejorado de su luxación del brazo.

ASUNTOS DE BALEARES

Madrid, 12 (1'30)

Nombramientos

La "Gaceta" publicó ayer las siguientes disposiciones:

Concediendo el "exequatur" a don J. Casanovas Obrador, cónsul honorario de Bélgica en Palma de Mallorca.

Distinando al capitán don Pedro Sansaloni Gaza, de la segunda compañía de la Comandancia de Tarragona a la segunda de la de Baleares.

DE PROVINCIAS

MÁLAGA

Entrada del nuevo obispo. — Se le tributa un gran recibimiento

Málaga. — Llegó el nuevo Obispo, Excelentísimo y Reverendísimo Dr. don Albino Santos Oliveras, a quien se dispuso un grandioso recibimiento.

Desde Sevilla vino en tren especial y fué recibido por todas las autoridades, comisiones y corporaciones religiosas.

En el momento de descender del tren repicaron las campanas de la Catedral y de todos los templos.

El nuevo prelado fué complimentado en la estación por todas las autoridades, comisiones, etc., dirigiéndose a la Basílica, donde era esperado por todas las parroquias con sus respectivas cruces congregaciones y comunidades religiosas.

Seguidamente el déan de la Catedral recibió al prelado el juramento de rúbrica y después el Dr. Santos Oliveras bendijo al pueblo, entonándose seguidamente un Te-Deum en acción de gracias.

A continuación se celebró una procesión desde la puerta principal a la capilla mayor, recibiendo el prelado la obediencia del Cabildo, demás clero y fieles.

Al salir de la Catedral fué objeto de entusiastas aclamaciones por parte del pueblo.

Por la tarde, García Sanchiz dió una bellísima charla.

TOLEDO

Clausura de la Semana pro Seminario

Toledo. — Se celebraron diversos actos con motivo de la clausura de la "Semana Pro Seminario".

En el altar de la Virgen del Sagrario, patrona de la ciudad, dió una misa de comunión el obispo de Madrid.

A las diez de la mañana también en la catedral se celebró una misa de pontifical oficiando el Nuncio y concurriendo las dignidades y canónigos de la catedral, así como el Arzobispo Primado, varios prelados, numerosos sacerdotes, miembros de la Semana Seminarista e infinidad de fieles.

El Arzobispo Primado pronunció un brillante sermón glosando el Evangelio del día y por último hizo el resumen de la labor que corresponde realizar tanto a los sacerdotes como a los fieles en orden al fomento de las vocaciones y del sostenimiento del seminario.

Por último se dió lectura a un telegrama de S. S. el Papa, agradeciendo la adhesión ofrecida al comenzar sus labores la "Semana Pro Seminario" y reiterando su bendición a la vez que el mayor éxito en los trabajos.

Se prescindió de dar lectura a las conclusiones acordadas, por lo avanzado de la hora.

Los actos terminaron cantándose un solemnisimo Tedeum.

El Nuncio, el prelado y los seminaristas marcharon después a sus hogares.

LEON

Gordón Ordás da una conferencia

León. — El domingo el ex-ministro y veterinario señor Gordón Ordás dió una conferencia política.

CORUNA

Colisión entre fascistas y comunistas

Santiago de Cospostela. — En la Rúa del Billar, durante la hora del paseo algunos fascistas se pusieron a colocar pasquines mientras otros daban vivas al fascio. Bien pronto aparecieron elementos contrarios, habiendo entre ambos cambio de puñetazos. En medio de la refriega se oyó un disparo que puso en fuga a los contendientes, pero cuando el lugar del suceso quedó despejado se vió que en el suelo se hallaba gravemente herido el dependiente de comercio Jesús Sans, sin filiación política. Se han practicado varias detenciones, pero hasta ahora no se ha puesto en claro quién fué el agresor.

EL FERROL. — Un fascista, agredido violentamente, mata a un socialista

El Ferrol. — Anoche cuando José Montes Rey, perteneciente a Falange Española, distribuía hojas de propaganda, unos individuos afiliados a la Juventud Socialista trataron, violentamente, de impedirlo.

Entonces Montes hizo varios disparos de revólver, alcanzando uno a Cipriano Calvo González, socialista.

Al autor de los disparos le detuvo la Guardia Civil.

A consecuencia de la repetición de estos sucesos, dispuso el Gobernador la clausura de los centros de Juventud Socialista y de Falange Española.

TETUÁN. — El Visir obsequia con un banquete de despedida al General Capaz

Tetuán. — En el Palacio del Jefe al Visir obsequió con un banquete de despedida al General Capaz. Durante el mismo reinó una gran intimidad.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 12 (1'30)

El Gobierno indulta al revolucionario Florentini Prieto

El Gobierno ha remitido al Tribunal Supremo el indulto de Florentini Prieto, revolucionario de Asturias, que había sido condenado a la última pena.

Bernardino Machado en Madrid

Ayer llegó a Madrid, procedente de Coruña, el ex-Presidente de Portugal don Bernardino Machado, quien manifestó que el motivo de su viaje no era otro que el deseo de permanecer unos días al lado de sus nietos, para marchar después a Francia.

Negóse rotundamente a hacer manifestaciones de carácter político.

Se reanudan las clases en la Universidad Central

Esta mañana se dieron las clases en la Universidad con toda normalidad, permitiéndose únicamente la entrada a los alumnos que llevaban la tarjeta de identidad.

El rector confirmó a los periodistas esta normalidad y les manifestó que había dado órdenes para que desde mañana y con objeto de no irrogarles perjuicio alguno, puedan entrar en la Universidad los alumnos libres, que se deberán proveer de una autorización de sus respectivos profesores.

Homenaje al Ministro de Agricultura

Los ingenieros industriales han organizado un banquete-homenaje al señor Usabiaga, por su nombramiento de Ministro de Agricultura, Industria y Comercio.

Té en honor de Pombo

Patrocinado por las Embajadas de Méjico y Cuba en España, mañana, miércoles, en el "Palace Hotel" se celebrará un "té" en honor del aviador Juan Ignacio Pombo.

Desde Barcelona

Generales, de viaje

En el rápido salió para la capital de la República el general don Domingo Batet.

Procedente de Francia llegó a Barcelona el general Cavalcanti, al que acompañaba su señora.

Protesta de la Cámara de la Propiedad
Ayer, en la Cámara de la Propiedad, se celebró una Asamblea para protestar de la aplicación del arbitrio sobre solares, estén o no edificables.

Actividad política

Ayer se celebró la inauguración del nuevo local del "Ateneo autonomista del distrito 6.º", pronunciando un importante discurso el señor Ventosa Calvell.

En Tarrasa, Centellas y Villalonga se celebraron actos de propaganda regionalista.

En el "Cine Ancora" de Calella, se celebró ayer un mitin de propaganda organizado por "Acción Popular Catalana", cuyo acto se vió concurridísimo. Hablaron los señores Cahiz, Rivas, Ballepí, Tarragó y el Consejero de Gobernación señor Jover Nonell.

En Gracia se constituyó la Juventud de "Acción Popular Catalana".

El comité del partido radical se reunió acordando reorganizar sus delegaciones y protestar de las manifestaciones hechas por el señor Lara, sobre supuestas defecciones en el partido radical.

Incendio en un kiosco

A primeras horas de la madrugada última, se declaró un incendio en el kiosco de periódicos instalado en la Rambla de las Flores, frente a la calle del Hospital, habiendo causado el fuego algunos desperfectos, dada la combustibilidad de los objetos allí almacenados.

Varios transeúntes acudieron a sofocar el incendio y poco después acudieron los bomberos de la Central.

Por creerse que el incendio había sido intencionado, se practicaron 4 detenciones.

Homenaje a Apeles Mestres

Ayer, en el Palacio Nacional de Montecitorio, tuvo lugar un homenaje al artista Apeles Mestres, consistente en la entrega de un busto del insigne artista por el Sr. Alcalde accidental, señor Jaumar.

La guerra italo-etíope

No se ha confirmado la toma de Sasabauch por las fuerzas del general Graziani

Oficiosamente, se dice que, en los dos frentes, los etíopes se batían en retirada

Según los informes abisinios, en la región de Makalé se combate energicamente

El interés de las operaciones militares parece que está ahora en la región de Ogaden, donde los italianos avanzan rápidamente

Solo les separa de Harrar una distancia de 200 kms.

Se rumorea que el tesoro del Negus es insuficiente para mantener la guerra

La actual situación es delicadísima para los etíopes

El año 14 de la era fascista — dijo Mussolini — verá hechos y cosas sensacionales

En Londres se desmiente la iniciación de conversaciones tripartitas para llegar a un acuerdo de asistencia en el Mediterráneo

No se confirma la toma de Sasabaneh. Roma. — El corresponsal de la Agencia Reuter telegrafía que no se ha recibido ninguna confirmación oficial de la captura de Sasabaneh, pero que un telegrama procedente de Mogadiscio señala que unas patrullas italianas han llegado a los alrededores de Dagahbur, o sea más allá de Sasabaneh.

... y el Gobierno la desmiente. Addis-Abeba. — El Gobierno etíope desmiente que los italianos se hayan apoderado de Sasabaneh: esta población solo se encuentra a 120 millas de Harrar.

Se está sin noticias oficiales del frente norte.

En todos los frentes, los abisinios se retiran.

Addis-Abeba. — Oficiosamente se tiene noticia de que los etíopes se batían en retirada en los frentes norte y sur.

Los italianos parece que se han apoderado de Antalo, a unos 35 kilómetros al sur de Makalé, sobre la carretera de Desie-Addis Abeba.

Las mismas noticias aseguran que las fuerzas italianas se encuentran al norte de Dagahbur, camino de Jijiga.

Se celebró la "Misa de la victoria". Asmara. — El domingo, en todas las posiciones italianas del frente del Tigré, se celebró una misa llamada "de la victoria".

Las misas se celebraron al aire libre, asistiendo todos los soldados italianos libres de servicio.

Un comunicado oficial etíope. Addis-Abeba. — El Gobierno etíope publica el siguiente comunicado oficial: "Según noticias procedentes del frente de Eritrea, los italianos parecen decididos a realizar un nuevo ataque en la región del río Takazzé."

El Gobierno etíope desmiente oficialmente la toma de Antalo, por los italianos.

En la región de Makalé continúa combatiéndose energicamente". El Negus desmiente que los italianos hayan llegado a Sasabaneh.

Addis-Abeba. — El Negus ha concedido una audiencia al corresponsal especial de la Agencia D.N.B., al que ha desmentido rotundamente la noticia dada en el comunicado italiano n.º 42, diciendo que la vanguardia italiana había llegado ante Sasabaneh y Gabredor.

Comunicado oficial italiano. Roma. — El Ministerio de Propaganda ha publicado el comunicado oficial n.º 42, que dice:

"El general De Bono telegrafía: "Nuestras tropas han ocupado todas las alturas al sur de Makalé y dominan la cuenca del río Chelicot. Las tropas del segundo cuerpo del ejército prosiguen su acción de control en el territorio entre Axum y el río Takazzé."

En el frente de Somalia, las tropas del general Graziani prosiguen su acción de persecución y limpieza en el norte de Gorahai. Una columna motorizada ligera ha causado severas pérdidas al adversario en el valle de Fafan. Dicha columna ha tomado dos cañones al enemigo, gran cantidad de fusiles, municiones y víveres. Entre los prisioneros figuran el sargento Khllette-Tomrat y el ras Metch Urchie-Delatchu.

Se ha presentado a prestar acto de fe el sargento Abdelkerim Moamed, hijo del sargento Moullah.

El ejército aéreo ha desplegado una gran actividad en vuelos de reconoci-

pes decidieron replegarse. Sea como fuere, el caso es que los invasores disponen en la actualidad de posiciones de verdadera importancia estratégica en el norte, que les da virtualmente el dominio sobre todo el frente norte. Después de la posesión de Makalé y de las alturas que rodean a la misma, los italianos consolidarán sus posiciones.

En el sur, las tropas invasoras intentarán, según todas las probabilidades, un nuevo avance, dirigido por el general Graziani. Su objetivo principal es, evidentemente, Harrar, es decir, la línea del ferrocarril.

Las últimas noticias dan cuenta de que los italianos no solamente se han apoderado ya de Sasabaneh, sino incluso de que han pasado ya más allá de aquella población, en dirección al ferrocarril. Esta noticia ha sido desmentida en los círculos oficiales de Addis-Abeba por lo que tienen que transcurrir todavía algunas horas hasta que se sepa la verdad. De todas formas, es seguro que los invasores se encuentran en las proximidades de Sasabaneh, lo cual indica que sólo les separa de Harrar una distancia de unos 200 kilómetros.

En el sur, donde el terreno no es tan montañoso, los italianos se han podido valer eficazmente de los tanques, y ello les ha posibilitado penetrar en unos 300 kilómetros en tierra abisinia, mientras que en el norte la penetración alcanza a poco más de 150 kms.

La llegada de los italianos a Harrar no se efectuará, de todas maneras, sin una verdadera lucha, puesto que los abisinios tienen concentrados allí 200 o 300 mil guerreros etíopes, y de la Somalia británica y de la francesa, continúan llegando cargamentos de armas y municiones. Eso indica, evidentemente, que el general Graziani deberá poner en juego todos sus recursos para vencer la resistencia etíope, que no dejará de ser fuerte puesto que la toma del ferrocarril por los italianos cortará toda comunicación de los etíopes con el mar. En esta lucha de importancia capital, el comandante en jefe de los invasores en el sur deberá recurrir a toda su experiencia, obtenida en los campos de Libia.

Si los italianos obtienen, finalmente, llegar al ferrocarril, la unión entre los ejércitos de los dos frentes será solamente cuestión de horas. Entonces, las tropas del Duce dominarían la inmensa faja de tierra que rodea a la Abisinia propiamente.

Captura de una caravana etíope de aprovisionamiento. Roma. — Los periódicos dicen que el avance italiano continúa más allá de Gorahai, en el frente sur.

Desde Makalé dicen que se ha capturado una caravana de 300 camellos que conducían víveres para los etíopes.

Las bajas en los ejércitos beligerantes según los etíopes. Addis-Abeba. — Se dice que en los tres frentes, las bajas italianas son 600 muertos y 500 heridos.

Las de los abisinios 150 bajas, entre muertos y heridos.

La noticia agrega que se han recuperado tres poblaciones que estaban en poder de los italianos.

¿Ha sido asesinado el ras Nassibu? Harrar. — No se ha confirmado el asesinato del ras Nassibu.

Se sabe que ayer habló por teléfono con las autoridades de Harrar.

¿Insurrección de tropas etíopes? — El tesoro del Negus, insuficiente. — ¿Cesiones territoriales?

Djibouti. — Continuamente llegan navíos que traen material de guerra para la frontera anglo-etíope.

El ras Nassibu ha partido de Sasabaneh al saber que las tropas, aterradas por los aviones italianos, se habían amotinado.

La situación es delicadísima para los etíopes.

El ras Nassibu sabe que sus tropas son menores que las del general Graziani.

Se asegura que los etíopes evacuan Sassa.

Dícese que el tesoro del Negus no basta para mantener la guerra y se habla de cesiones de territorios entre el ras Nassibu y el inglés Clifford, que es coronel británico.

Reflectores italianos. Diredaun. — Se rumorea que, desde Harrar, viéronse por la noche luminosos conos de los reflectores italianos escrutando la provincia de Ogaden.

Un discurso de Mussolini. Roma. — Desde el balcón de la Plaza de Venecia, Mussolini, a insistencias de un enorme gentío que le obligó a salir, pronunció unas palabras que fueron ovacionadas.

Dijo que los italianos están prontos a defender los intereses de Europa, dondequiera sea.

En un mes —añadió— hemos arreglado dos viejas cuentas: lo restante lo dejamos para más tarde.

Sólo habéis visto —agregó— una parte muy pequeña de la fuerza italiana. Esta formidable fuerza de nuestro pueblo está dispuesta a defender con todos sus medios materiales, pero también con to-

do su espíritu, los intereses italianos en el Africa y en todas partes.

El año 14 de nuestra era fascista verá hechos y cosas sensacionales.

El Rey Jorge acepta la corona. Londres. — Se anuncia oficialmente que el Rey Jorge de Grecia ha aceptado volver a su país, para donde saldrá en breve.

Parece que tiene intención de pasar por París, con objeto de entrevistarse allí con el Presidente de la República francesa, señor Lebrun.

Las palabras del Rey Jorge a los delegados de su país. Londres. — El Rey Jorge II, contestando al discurso de los delegados de Grecia, que han venido a ofrecerle oficialmente el Trono, ha dicho: Tengo plena conciencia de mis obligaciones y cumpliré mi deber, pasando un velo sobre el pasado y sobre el reciente, porque sólo quiero mirar hacia el futuro. Pido a todos los que tienen conciencia de sus responsabilidades que me concedan su apoyo sin reservas para ir adelante en la obra de cooperación y de concordia. Como soldado e hijo de soldado es con alegría que recibo la expresión de fidelidad de las fuerzas armadas de la nación y la seguridad de su afecto. Es un buen augurio para la cooperación que pido a todos a fin de que con la ayuda de Dios, Grecia viva un régimen de prosperidad.

La conmemoración del Armisticio. En París. — Desfile y ceremonia ante la tumba del soldado desconocido. — Un recuerdo a Clemenceau.

París. — Durante toda la mañana tuvieron lugar en esta capital las ceremonias con motivo de cumplirse el aniversario del armisticio.

Después del homenaje de los excombatientes, desfilaron ante la tumba del soldado desconocido, en el Arco del Triunfo, los oficiales de la reserva en uniforme, alumnos de escuelas profesionales y confesionales, y otras agrupaciones.

La lápida que cubre los restos del soldado desconocido desapareció bajo un montón impresionante de flores.

El cuerpo diplomático, vistiendo los uniformes de las grandes solemnidades, y los agregados militares se colocaron a la derecha del monumento. La multitud invadió la plaza de l'Etoile.

Llegaron sucesivamente al pie de la tumba los Ministros y el Presidente de la Cámara.

A las 10'40, la multitud aclamó el paso de las banderas de los regimientos disueltos, que eran llevadas por oficiales de reserva.

Después de M. Laval, llegó a la plaza de l'Etoile el Presidente de la República, M. Albert Lebrun, acompañado del jefe de la Casa Militar de la Presidencia. El Jefe del Estado pasó revista a los grandes mutilados y a los garibaldinos de Argonne, que vestían camisas rojas.

A las once, un cañonazo anunció que se iba a dar comienzo al minuto de silencio. Las banderas se inclinaron, las tropas presentaron armas y la multitud se descubrió. Un segundo cañonazo anunció que el minuto de silencio terminaba.

Entonces comenzó el desfile de tropas. La ceremonia, que tuvo lugar en la plaza de l'Etoile, fué precedida por un acto de homenaje al gran patriota Clemenceau.

Un grupo imponente, entre el que figuraban el Ministro de Marina, M. Pietri; el de Comunicaciones, M. Mandel; el presidente del Senado, M. Jeannevey; el Alcalde de París, M. Chlappe; y el prefecto de policía, M. Langeron, depositó flores ante el monumento de Clemenceau, observando dos minutos de silencio.

En Londres. — En White Hall se celebran las ceremonias, a las que concurre el Duque de York.

Londres. — A las once de la mañana cesó la vida brusamente en la población londinense, guardándose un absoluto silencio durante dos minutos.

La gran arteria de White Hall fué el centro de las ceremonias conmemorativas. A causa de la niebla, el Duque de York asumió la representación del Rey, mientras que la Reina contemplaba la ceremonia desde el balcón del Ministerio del Interior.

Una multitud inmensa se apiñaba en White Hall. Los huérfanos y viudas de los muertos en la guerra llevaban sobre el pecho las condecoraciones de los que dejaron su vida en los campos de batalla.

Poco antes de las once, el Duque de York depositó al pie del cenotafio una corona de amapolas, en nombre del Rey. A continuación desfilaron los miembros de las asociaciones de ex-combatientes British Legion, etc.

En varias iglesias de la capital se celebraron ceremonias religiosas, distinguiéndose la catedral de Westminster.

CONSTANTES DOLORES DE CABEZA PERO POR FIN DESAPARECIERON!

No escribe una señora: "Desearía que todo el mundo que sufre dolores de cabeza tomara Sales Kruschen. Antes de tomar Kruschen, raro era el día que pasaba sin padecer de este terrible mal. Pero desde que tomo con regularidad este preparado, es verdaderamente casual que vuelva a sufrir de nuevo, por lo cual les estoy muy reconocida, pues estos dolores eran verdaderamente insoportables. Todas las mañanas tomo la "pequeña dosis Kruschen" en una copa de agua caliente, antes de desayunarme y me siento completamente bien". Mme. A. E. D.

Los dolores de cabeza generalmente son debidos a desórdenes digestivos y a ignoradas retenciones de substancias putrefactas que envenenan la sangre. Para no padecer jamás los efectos de estos venenos procure expulsarlos y evite que se reúnan nuevamente. Precisamente para eso están indicadas las Sales Kruschen que hacen desaparecer los dolores de cabeza.

Las Sales Kruschen auxilian la Naturaleza a limpiar completamente su organismo de las materias venenosas. Empiece mañana mismo con la "pequeña dosis diaria" de Kruschen. Pronto acabará con sus dolores de cabeza.

De venta en todas las Farmacias y Centros de Específicos. Frasco grande: 5'50 pesetas. Frasco pequeño: 3'50 ptas.

También en Bruselas. — Ceremonias a las que asiste el Rey.

Bruselas. — Con motivo del aniversario del armisticio se celebraron diversas ceremonias ante la tumba del soldado desconocido, en presencia del Rey y del Conde de Flandes.

Otra ceremonia de carácter puramente francés tuvo lugar ante el monumento erigido a la memoria del soldado desconocido francés en Laeken.

En Washington. — Roosevelt preside la ceremonia.

Washington. — El Presidente Roosevelt presidió la ceremonia conmemorativa del armisticio, ante la tumba del soldado desconocido.

Pronunció un discurso en favor de la paz.

ULTIMOS TELEGRAMAS

(Véanse 8.ª página)

Las enfermedades en Etiopía

París. — Si uno de los mayores peligros para los italianos que luchan en Africa del Este son las enfermedades, los etíopes tampoco están libres de ellas, según el doctor A. Magnan, del Colegio de Francia. Esta autoridad médica francesa informa que especialmente en las inmediaciones de los campos de batalla los etíopes son víctimas también de varias enfermedades. La peor de todas es el tifus, al que son muy susceptibles los indígenas; pero también sufren de paludismo, fiebres tifoideas e incluso cólera, además de la lepra, que se encuentra en Etiopía por todas partes en una proporción de 1 ó 2 por 1.000. El paludismo prevalece en las regiones donde hay agua y llueve con abundancia, mientras que el tifus y el cólera se registran en todas las localidades etíopes, y tienen por causa principalmente la falta de higiene, especialmente en las comidas. Los etíopes son susceptibles y se cree además que son portadoras de gérmenes de otras, por lo que existe además otro peligro para los italianos que estén en contacto con ellos.

La aplicación de las sanciones

Surgen las primeras dificultades en Siam, que tiene contratada en los astilleros italianos la construcción de varios buques de guerra.

Ginebra. El Gobierno de Siam ha comunicado al comité de los Días y ocho los detalles concernientes a ciertos contratos para la construcción de navíos de guerra, concluidos con una sociedad italiana. Declara Siam que las unidades son: dos torpederos de 430 toneladas, dos navíos para colocar minas, de 500 y siete torpederos de 470, unidades que le son absolutamente necesarios; tanto más cuanto que ha adelantado ya diversos anticipos en cuantía del 20 al 80 por ciento.

Se reciben también noticias en orden a ciertas conversaciones entre el ministro Comercio inglés y los representantes de las compañías petrolíferas, las cuales han presentado diversas objeciones en orden a la eventualidad del cese de las exportaciones de petróleo inglés a Italia. Las compañías han dado a entender al ministro de Comercio que únicamente en el caso de que los Estados no miembros de la Sociedad de Naciones se comprometan a practicar las sanciones cesarán en sus envíos a Italia.

Lotería Nacional

El sorteo de ayer El primer premio en Palma

PRIMER PREMIO Ha correspondido al número 31.422

SEGUNDO PREMIO Ha correspondido al número 33.190

TERCER PREMIO Ha correspondido al número 19.474

CUARTO PREMIO Ha correspondido al número 25.389

Quintos premios 26.346; 29.327; 112; 29.923; 17.652; 18.022; 4.128; 12.376; 11.168 22.544

Decenas y centenas 122 140 159 165 169 190 250 260

Mil 000 010 058 072 116 179 181 190

Dos mil 012 035 036 069 089 129 150 170

Tres mil 019 024 039 045 118 142 170 220

Cuatro mil 021 028 025 041 057 080 098 128

Cinco mil 012 084 092 147 172 201 242 303

Seis mil 027 153 164 214 241 243 308 318

Siete mil 001 016 025 048 050 059 082 120

Ocho mil 002 012 016 158 160 164 222 304

Nueve mil 049 073 131 145 186 189 195 229

Diez mil 025 053 055 080 085 108 171 290

Once mil 002 004 006 040 074 086 097 115

Doce mil 002 040 070 074 101 106 124 137

Trece mil 027 031 041 090 172 204 253 256

Catorce mil 068 081 099 105 161 301 340 345

Quince mil 001 018 096 115 166 176 193 207

Diez y seis mil 015 016 028 031 070 091 126 128

Diez y siete mil 062 070 084 112 113 109 154 163

Diez y ocho mil 011 043 067 104 137 176 181 192

Diez y nueve mil 058 060 068 100 171 124 158 185

Veinte mil 028 043 054 067 089 124 126 174

Veinte y un mil 032 039 084 116 143 151 184 180

Veinte y dos mil 037 041 061 080 100 180 204 215

Veinte y tres mil 015 029 053 087 117 172 176 182

Veinte y cuatro mil 009 068 093 107 157 121 222 224

Veinte y cinco mil 042 059 064 801 140 118 168 240

Veinte y seis mil 069 081 112 113 133 153 235 268

Veinte y siete mil 017 024 025 106 147 164 172 187

Veinte y ocho mil 052 06E 109 128 134 172 239 326

Veinte y nueve mil 013 088 120 165 229 230 239 302

Treinta mil 001 062 069 155 186 213 234 251

Treinta y un mil 009 033 058 059 069 100 152 158

Treinta y dos mil 014 034 036 081 032 105 160 154

Treinta y tres mil 029 080 082 084 101 114 133 135

Treinta y cuatro mil 094 194 216 257 265 298 389 437

Treinta y cinco mil 00 004 018 045 116 106 123 126

Treinta y seis mil 131 145 146 161 171 194 189 235

Treinta y siete mil 243 259 284 310 367 39 388 436

Treinta y ocho mil 446 469 481 516 517 574 571 615

Treinta y nueve mil 703 715 734 770 775 781 814 838

Cuarenta mil 845 858 870 884 886 951 992 997

Cuarenta y un mil 00 004 018 045 116 106 123 126

Cuarenta y dos mil 131 145 146 161 171 194 189 235

Cuarenta y tres mil 243 259 284 310 367 39 388 436

Cuarenta y cuatro mil 446 469 481 516 517 574 571 615

Cuarenta y cinco mil 703 715 734 770 775 781 814 838

Cuarenta y seis mil 845 858 870 884 886 951 992 997

Cuarenta y siete mil 00 004 018 045 116 106 123 126

Cuarenta y ocho mil 131 145 146 161 171 194 189 235

Cuarenta y nueve mil 243 259 284 310 367 39 388 436

Cincuenta mil 446 469 481 516 517 574 571 615

Cincuenta y un mil 703 715 734 770 775 781 814 838

Cincuenta y dos mil 845 858 870 884 886 951 992 997

Cincuenta y tres mil 00 004 018 045 116 106 123 126

Cincuenta y cuatro mil 131 145 146 161 171 194 189 235

Cincuenta y cinco mil 243 259 284 310 367 39 388 436

Cincuenta y seis mil 446 469 481 516 517 574 571 615

Cincuenta y siete mil 703 715 734 770 775 781 814 838

Cincuenta y ocho mil 845 858 870 884 886 951 992 997

Cincuenta y nueve mil 00 004 018 045 116 106 123 126

sesenta mil 131 145 146 161 171 194 189 235

sesenta y un mil 243 259 284 310 367 39 388 436

sesenta y dos mil 446 469 481 516 517 574 571 615

sesenta y tres mil 703 715 734 770 775 781 814 838

sesenta y cuatro mil 845 858 870 884 886 951 992 997

sesenta y cinco mil 00 004 018 045 116 106 123 126

la Compañía de Jesús, P. Vlado Ledochewski, el rector de la Universidad...

Ante este auditorio universal, el español P. José Antonio de Laburu...

El P. Laburu, apoyado en textos tratadistas anticristianos, tras una...

El orador defendió la influencia de la educación y de las direcciones...

El ilustre religioso español fue objeto de una entusiasta ovación.

Los manejos psíquicos Bruselas.— En "La Nación" Bélgica...

Según él, no es la Gran Bretaña, sino Rusia, quien empuja más fuerte...

ESTUFAS ELÉCTRICAS Siemens

San Miguel, 82 y 84. Tel. 1719 Palma de Mallorca

Biblioteca de "Correo de Mallorca" 9

LOS CIEN CABALLEROS DE ISABEL LA CATOLICA

P O R Rafael Pérez y Pérez

—Allá andaba, al frente de docientas lanzas del de Anglada, mas sin duda...

—¿Os conoció? —No lo creo, aun cuando me llevó a la...

—¿Villano! —Y hasta me refirió ciertos episodios...

—Viendo estoy señor, que habremos de pensar seriamente en daros asilo...

—¿No lo estoy, acaso en mi propia casa?

Un gesto de ansiedad y un relámpago de vacilación emboscaban la...

—No os creeré jamás seguro en Grijuela a menos que Su Alteza, la...

—Entonces... —Pero no creáis, señor, que porque tal os digo...

¡Voto va que os defendería a costa de mi sangre, por padre y por desgraciado!

—Bien planteado, don Iñigo mas ¿quedaréis de mí en todo ese tiempo?

—Vos saldréis por el pasadizo secreto antes que amanezca, e iréis a confesaros y a rezar...

—¿Y confiáis, don Iñigo en la reserva absoluta del fraile?

—Como en la mía propia. Nadie en el convento sospechará que bajo el sayal...

—¿Cómo? —Porque el convento de los Padres Franciscanos...

Respiró hondamente el viejo como aquel que se quita un gran peso del...

bro. Al fin entreveía por un resquicio el cabo de la enredada madeja...

—Y mi esposa? ¿Y mi hija? — murmuró con voz llena de intensa ternura.

—Tendré que irme de Grijuela sin abrazarlas, sin convencerlas de que vivo y asegurarlas de que todo mi anhelo...

Una duda cruel brilló en los ojos del mozo. Adivinábase en él la violenta...

—Si — afirmó Iñigo, con profundo dolor; — es ella... ¿Creís por ventura...

—Se pasean las ánimas en pena por los corredores de Grijuela? — preguntó lentamente.

Mas, don Iñigo, no le contestó. Había apoyado los codos sobre los brazos...

Momentos después, el joven y el viejo dormían.

plañía su singular cántiga de amores, y casi vió en su imaginación la...

Como respondiendo a esta imaginación del Conde, se oyó en efecto, el...

—Si — afirmó Iñigo, con profundo dolor; — es ella... ¿Creís por ventura...

Don Pedro de Hervás, no contestó; pero ante el puyazo del remordimiento...

—¿No vuelva yo a probar vino de Torro, si no es la voz del valiente...

—¿No veis que pertenecemos a la casa de mi señor y el vuestro? ¿Votava que si no ordenáis que bajen...

—¿No vuelva yo a probar vino de Torro, si no es la voz del valiente...

—¿No veis que pertenecemos a la casa de mi señor y el vuestro? ¿Votava que si no ordenáis que bajen...

—¿No veis que pertenecemos a la casa de mi señor y el vuestro? ¿Votava que si no ordenáis que bajen...

DE PURO CANDEAL

Son las exquisitas sopas mallorquinas del Horno (Ca'n Damiá), y por eso se imponen por su excelente calidad.
Venta (Ca'n Damiá) y Sucursales

Centro de Anuncios
de **M. Serra Bennásar**
Exclusiva en
CORREO DE MALLORCA
y **LA ULTIMA HORA**
Plaza Santa Eulalia, 10, Palma
TELEFONO 1711



Muebles de todas clases, estilos moderno y clásico.
Despacho y Talleres: P. de Toros Vieja, 7.

¡ECONOMICAMENTE ALQUILERES...!

Nosotros disponemos de locales **DESDE UN DURO AL MES**, para la custodia de coches, muebles y toda clase de objetos o mercancías.
ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES
Cestos, 15 — PALMA

SE VENDE

Manual práctico del Comerciante y del dependiente de Comercio, 2 tomos, completamente nuevos; autor Emilio Oliver.
Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

SISTEMA DECIMAL
Enseñanza de sombreros. Clases a domicilio. — Olmos 141-3.ª (esquina Rambla).

MAESTRO Y BACHILLER

se ofrece para clases a domicilio. Referencias: Misión, 29-1.ª izq.

TENEDOR DE LIBROS

de Emilio Oliver Castañer; 2 tomos, encuadernados, precio ventajoso.
Razón: Plaza Sta. Eulalia, 19.

Sagrada Escritura

Antiguo y Nuevo Testamento
12 tomos en rústica a 1'20 ptas.
El Nuevo Testamento
1 tomo en tela a 2'00 ptas.
El Sant Evangeli
1 tomo en tela a 3'25 ptas.
De venta: Librería "La Esperanza"

VISITEN

CUEVAS DEL PILAR

Incomparables bellezas naturales subterráneas alumbradas eléctricamente, a 8 km. de Palma. Domingos y días festivos, entrada popular 1 pta. — Informes: J. Ventayol, A. A. Rosselló, 121; Teléfono, 1313; Palma.

COMPRO ALHAJAS

monedas oro, papeletas de empeño sobre alhajas, dentaduras usadas y objetos plata.
Platería Jaime II 55, frente fábrica paraguas.

DOS MESES GRATIS

NOVIEMBRE Y DICIEMBRE
puede usted recibir "La Hormiga de Oro", suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1936, y pagando la suscripción por adelantado. Revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Impresa en papel couché, ampliada y reformada en este año, 44 páginas de texto, grabados y dos novelas, en junto 2.500 páginas al año.
Con la suscripción recibirán el número extraordinario dedicado a MALLORCA.
Precio de suscripción: Año 25 ptas NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba al Apartado 26, Barcelona, utilizando el cupón adjunto y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 cts.

D.
Domicilio en
Provincia de
Calle
desea recibir un número de muestra
Desea suscribirse para 1936 y envía 25 ptas por Giro postal

VENDO CASA

En Avenida 14 Abril - Terreno, muy espaciosa. 6 dormitorios, jardín, agua en abundancia, junto parada tranvía. Razón: Plaza Santa Eulalia, núm. 10.

SE COMPRAN

Carnets - accionista de los Tranvías Eléctricos. Razón: Plaza Santa Eulalia núm. 10.

VINOS DE MESA OLIVER

Secretaría de San Jaime.
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio.

VENDERIA

Galera de 6 asientos en buen estado, molino para moler barniz para alfareros y otro más pequeño para moler especias. Aparato obtógeno para cortar hierro. — Informes: San Magín, 289.

PERSIANAS

ECONOMICAS
Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE
Despacho: San Miguel, 70.
Taller: Santiago Rusiñol, 33.

«LA MATERIAL»

Grandes existencias de ladrillos, tejas, bovedillas, bloquillos y baldosillas de tierra bona.
Ladrillos refractarios de todos tamaños, gasógenos para motores de gas pobre, muflas de todos tamaños. Tierras preparadas para grisoles y colocación de los ladrillos.
Calle San Magín, 289; Santa Catalina.

GRADUACION

GRATIS
DE LA VISTA
POR
Médico Oculista



Cort, 28 - Teléf. 1643
PALMA

COLOCO DINERO

AL 5%
Y 5 1/2 en 1.ª hipotecas.
Buena garantía.
Informes: Tel. 2568 de 3 a 4.

SE ALQUILA

un segundo piso en la calle de Colón, pequeño con agua y mucho sol por pesetas 80.
Razón LA JAVA, Colón 34.

RAPIDOL

El mejor limpia metales. — Venta a granel a 1'90 el litro: Casa Gomila, Av. Antonio Maura, 13.

¡Cambio de Rumbos!

VENDER MAS Y GANAR MENOS

Queda suspendida la suscripción a nuestro antiguo y acreditado **Bono-Regalo** para que los beneficios que percibían los suscriptores lleguen a toda la clientela y a los compradores eventuales sea cual fuere el importe de la compra

Desde ahora quedan **REBAJADOS TODOS LOS PRECIOS**
Cada comprador tiene derecho a un **REGALO**

ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES
CESTOS YCORT ANDRES BUADES Y CORT

Cuide su vista empleando mejor luz



El nuevo cuerpo luminoso de doble enrollamiento

tiene en sólo 2 1/2 cm de longitud 3.500 espiras perfectamente visibles con lente de 100 veces de aumento. Es debido a esta obra maestra de la técnica, el que la lámpara Osram-D, consuma hasta un 20% menos vatios por cada decalumen de luz. Al fin puede Vd. dar a sus ojos la luz que para ver mejor necesita, adoptando lámparas

OSRAM-D

las de más Decalúmenes de luz por watio consumido.

BOLSA DE BARCELONA

Impresión bursátil

Mercado animado en los corros de contado. — Pequeñas ventajas en Fondos Públicos y en Industriales. — Los primeros objetos de intenso negocio. — Alzas de importancia en algunos valores del sector especulativo. — Comentarios en torno al programa económico del Ministro de Hacienda y el proyecto de Ordenación ferroviaria. — Se supone, para en breve, una nueva conversión

No ha estado mal dispuesto el mercado bursátil, en la semana que acaba de finalizar. Refiriéndose concretamente al sector contado, últimamente en general, con avances de cierta cuantía. El volumen de operaciones intenso, pero de una manera especial en Fondos públicos.

Está muy generalizada la convicción de que el señor Chapaprieta ordenará una nueva conversión. Nuestros elementos coinciden en suponer será la Deuda amortizable del 4 y medio por 100.

Vuelve a cundir el desaliento entre los accionistas del Norte y de M. Z. A. Temen, aparte la oposición hasta cierto punto lógica que harán al proyecto de Ordenación Ferroviaria, los representantes de los interesados en el transporte por carretera, que las Cortes no acepten las sugerencias formuladas por la Ponencia. Respetables, desde luego, todos los intereses, pero si el Estado ha de mostrar alguna benevolencia y hasta soportar nuevos sacrificios es innegable que ha de ser en beneficio de aquellos que satisfacen mayores impuestos. Un solo dato mencionaremos en apoyo de nuestra tesis. El importe del producto neto obtenido por las Compañías ha sido, en el ejercicio anterior, de 118 millones de pesetas, cifra menor que la de 120 millones, que por impuestos han satisfecho al Estado. En cambio los del transporte por carretera solo a 2.88 millones nos parece que la desproporción es evidente, por otra parte no se trata de gravar más al verdadero transportista, sino al que lo ejerce clandestinamente.

Fondos Públicos. — La Deuda Reguladora cierra con avance de tres cuartos. Idéntica ventaja consiguieron la Deuda Exterior y los Amortizables 4 y medio por 100 1928 y 5 por 100 1926. Menos intensa la reacción en los de 1927 Libre y con impuestos y de proporción exigua en los del 4 por 100 emisión 1928 5 por 100 de 1929 y Deuda Ferroviaria.

Cerca de medio de beneficio en obligaciones del Tesoro. La única nota de excepción en esta tendencia alcista para la Deuda Amortizable del 3 por 100. No obstante su flexión es leve.

Región autónoma, Ayuntamientos y Diputaciones. — Las Generalidades de Cataluña en mejora de un cuartillo. Nuestros Ayuntamientos sumamente irregulares. A pesar de ello no pueden tener significación las pequeñas variaciones que acusan. En general se mantienen bien. La irregularidad puede atribuirse a dificultades momentáneas de contrapartida.

Sin variación Ayuntamiento Valencia y con descenso de medio el de Sevilla.

Diputaciones. — Las series del 4 1/2 por ciento irregulares así como alguna del 6 por 100. En declive de 1/2 por ciento las de "Beneficencia" y firmes las Provinciales.

Valores industriales con garantía del Estado y valores industriales que se cotizan como Efectos Públicos. — Rozando el tipo de la par las Cédulas 5 por 100 de la Caja Emisiones. Extraordinaria firmeza en las Cédulas del Banco Hipotecario. Sostenidas las del Crédito Local de España y solicitadas las avaladas de dicho último Banco.

Ferrocarriles. — En el grupo del Norte oscilaciones insignificantes. En las obligaciones de M. Z. A., acontece lo propio. Únicamente podemos mencionar un descenso de 1/2 por ciento sobre Alicante 1.ª Además como nota de algún relieve irregularidad en unas y otras.

Estacionaria la cotización de los Metros.

Tranvías y automóviles. Navieras y Construcciones Navales. — Sin variación y por tanto sostenidos Tranvías de Barcelona en sus emisiones de 1925 y 1930. Lo mismo puede decirse de las obligaciones de la Compañía Transatlántica, tanto las avaladas como las que no tienen esta condición. Firmes los Bonos de la Transmediterránea y con avance de 3/4 Unión Naval de Levante.

Agua y Canales. Gas y Electricidad. — No tan firmes las Aguas potables, Mejoras Valencia, excepción hecha de su serie D. del grupo Gas acusa alza la Serie H y baja los Bonos. Sólo difiere 1/ por ciento las 5 1/ por ciento de las del 6 por ciento de la "Chade." El resto apenas varía. Únicamente Luz y Fuerza de Levante consigue una mejora de un entero y medio. Mención especial hay que hacer del grupo de la Productora de Fuerzas Motrices. Alrededor de 14 enteros han perdido las emitidas en 1920 y 1923. Existe mucho malestar entre sus tenedores. En mucha menor proporción lo mismo hay que atribuir a las Cooperativas de Fluido Eléctrico.

Industrias varias. — El grupo Asland deprimido. Tratadas en sentido alcista las Energía e Industrias Aragonesas. Ligera flexión en Cros 6 por ciento, Española Petróleos, Hullera Española, Fomento Obras y Construcciones sin alteración en sus cambios. Seda de Barcelona logra recuperar 1 por ciento. Metropolitana de Construcción sostenida, al igual que la Telefónica del 5 1/2 por ciento.

Acciones contado. — No han sido muchos los valores tratados ni importantes las partidas objeto de transacción (excepción de Industrias Agrícolas, que en una sola sesión totalizó 200 títulos) pero aparte Cros que permanece estacionaria y Fomento Obras y Construcciones que ha descendido 4 por ciento, el resto ha mejorado ostensiblemente. En alza, pues, Aguas Llobregat, Catalana Gas E. ordinarias Telefónica. Muy solicitadas y sin papel Española Carubos Metálicos e Industrias Agrícolas. Se nos olvidaba incluir

entre las que se han flexionado ligeramente Catalana Gas preferente 6 por ciento Serie F. Pierden 2 por ciento España Industrial.

Bancarias. — Una sola transacción sobre Banco Vitalicio a 105'00. Sector plazo Mediada la semana fué creciendo la animación y por lo tanto incrementóse el negocio. Este fué particularmente intenso en Ferros. Estos consiguieron cambio sensiblemente superiores a los del último día hábil de la presente semana, pero, por los motivos expuestos en el comentario que encabeza la Revista no pudieron desde consolidarlos. No obstante quedan con ventaja manifiesta. Los Andaluces reaccionan medio entero. Colonial bastante recuperado. En alza de 1 por ciento Funicular Montserrat, Minas del, Explosivos, ordinarias y preferentes Tranvías Barcelona y ordinarias General Azucarera. Mejora brusca y notable en Aguas Barcelona, Chades y Filipinas y Motor Ford. Debemos especificar concerniente a Chades y Filipinas, que las ventajas que han logrado no guardan relación con los mejores cambios recibidos de Zurich y París, respectivamente. Estas Plazas las han tratado en sentido alcista, pero la nuestra, las ha mejorado mucho más en proporción. Hay que añadir además que muchas de las adquisiciones practicadas se convertirán después en contado.

Como resumen: la reacción se ha impuesto. No obstante ha habido que superar el recelo que originó la exigua votación lograda por el Gobierno el día de la presentación a las Cortes de su programa político-económico y la desconfianza que la actitud de algún sector del partido Radical inspiró, en relación a la prestación al nuevo Gobierno de su apoyo en sucesivas votaciones.

ULTIMOS TELEGRAMAS

La guerra italo-abisinia

Detalles de los discursos de Roosevelt y Mussolini
Se anuncia una pausa en las operaciones

(SERVICIO TELEGRAFICO Y RADIOGRAFICO)

Operaciones de policía. — Sitiado por los italianos

Londres. — En el sector de Somalia, al norte de Garahai, las tropas italianas están realizando operaciones de policía con objeto de limpiar de enemigos aquel terreno.

Abd-El-Kerim Mohamed, hijo del difunto Mullah, está sitiado por los italianos en Ogaden.

Un despacho de Asmara anuncia que, en la llanura de Makalé, todavía no es posible el tránsito de camiones y tanques, debido a las pésimas condiciones del terreno.

La prensa de El Cairo afirma que el Gobierno egipcio ha informado a Italia que no ve con buenos ojos las grandes concentraciones de tropas que está realizando en Libia.

Discurso de Roosevelt
Washington. — Mr. Roosevelt ha pronunciado un notable discurso en la ceremonia conmemorativa de la firma del armisticio —11 de Noviembre de 1918— celebrada junto a la tumba del soldado desconocido.

Dijo que una agresión por parte de Estados Unidos es imposible en cuanto concierne a la duración de su mandato presidencial. Nuestra política —dijo— aceptada por todos, es de defensa contra las agresiones ajenas; defensa que sería adecuada por tierra, en el mar y en el aire.

Añadió que una masa arrolladora de

ciudadanos americanos sienten cordial simpatía por los esfuerzos que realizan otras naciones para poner fin a la guerra. Pero, refiriéndose a la perseverancia de las envidias internacionales, observó que "lo más grave de todo es que se va menguando la confianza en lo sagrado de los contratos internacionales".

El discurso de Mussolini
Roma. — En el discurso pronunciado por el Duce desde el balcón del Palacio de Venecia con motivo del cumpleaños del Rey, Mussolini se refirió a las victorias de Adua y Makalé, presentándolas como liquidación de dos cuentas atrasadas, a la cual seguirá la de otras.

Anunció que el Gobierno ha formulado enérgica protesta ante todos los países que se proponen aplicar sanciones contra Italia. El texto de la protesta se publicará hoy, y del mismo se informará a los Estados Unidos.

Se sabe que el Gran Consejo Fascista, que se reunirá el próximo sábado, acordará nuevas medidas para defenderse de las sanciones, las cuales entrarán en vigor el lunes siguiente.

Los italianos han emprendido una marcha vertiginosa

Asmara. — Los italianos han emprendido una marcha vertiginosa hacia el norte de Somalia, recorriendo 150 kilómetros en cuatro días.

Se anuncia una larga pausa en las operaciones, por la necesidad de construir carreteras con objeto de atender las necesidades de las tropas.

DESDE MADRID

La situación política

Se dice que, tras unos meses de labor económica, a primeros de febrero, se planteará en la Cámara la reforma constitucional, con la consiguiente autodisolución de Cortes

Se cree que en el Consejo de hoy será nombrado el nuevo Gobernador General de Cataluña

Parece que en la próxima reunión de los radicales es posible se llegue a acordar la separación de algunos diputados de la minoría

Madrid, 12 (9'30)

LA LABOR PARLAMENTARIA
Hoy se discutirán los derechos reales. Hoy se discutirá en la Cámara el proyecto al que mayor oposición se presente: es el relativo a derechos reales. Hoy o mañana se espera haya dictamen sobre el proyecto referente a los impuestos del Timbre.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

Se cree nombrará el Gobernador General de Cataluña

A las diez y media de la mañana de hoy, se reúnen los ministros en Consejo, en el Ministerio de la Guerra.

Se cree se acordará el nombramiento de Gobernador General de Cataluña y

también se tratará del plan de obras públicas.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS ¿Se podrá reunir hoy?

La Comisión de Presupuestos no ha podido reunirse. Se duda que hoy pueda hacerlo, pues algunos de sus miembros tienen que intervenir en el debate sobre derechos reales.

LA APLICACION DE SANCIONES A ITALIA

Protesta de la Federación de fabricantes de conservas

Bilbao. — La Federación de fabricantes de conservas ha dirigido al Gobierno un escrito de protesta diciendo que en los pueblos costeros de Guipúzcoa, Vizcaya, Santander y Asturias producirán perjuicios incalculables, si se aplican, las sanciones contra Italia, ya que dicha nación es la más consumidora de nuestros productos. Y la aplicación de sanciones sería, dice el escrito, la ruina de muchos hogares.

LA PROXIMA REUNION DE LOS RADICALES

Se celebrará mañana. — Hoy, un cambio de impresiones. — Sobre la actitud de algún diputado. — Se anuncia una desautorización terminante

Se habla mucho de la reunión de los radicales, anunciada para mañana.

Algunos creen que hoy tendrá lugar un cambio de impresiones.

Hemos sabido que la actitud de algún diputado no es compartida por el señor Lerroux ni por la minoría.

Incluso se anuncia una desautorización terminante, llegándose a acordar la separación, de la minoría, de algunos de sus miembros.

LA REFORMA CONSTITUCIONAL

Se asegura que esta noche habrá sesión de Cortes.

Se dice que, después de unos meses de labor económica, después de darse cima a ella y solución a algunos problemas económicos, se planteará la reforma constitucional, con la autodisolución de las Cortes.

Como en Enero quedará labor pendiente, se prevé este momento para Febrero, después de la obligada reunión de las Cortes el día 1 de este mes.

NOTAS DE ETIOPIA

El cine

M. Alfred E. Samuel, director de numerosas películas coloniales, entre otras "El despertar de una raza", acaba de llegar de un viaje al Oriente con una serie de películas documentales de Anam, Indo China y China. De regreso se detuvo algún tiempo en Etiopía.

Ha comentado así las exhibiciones cinematográficas en aquel país: "Existen tres cines para todo el público abisinio y el lenguaje usado en la pantalla es el francés."

Es realmente lamentable que las películas que se les envían estén tan mal seleccionadas. Hablamos de civilizarse el país y les exhibimos películas de gangster con asesinatos de toda clase de violencias.

La esclavitud

Dice Mr. Zaphiro, secretario de la Legación de Etiopía en Londres, que Abisinia ha sido una nación libre durante más de 5.000 años.

Los persas, los árabes, los turcos intentaron sin éxito dominarla. Los etíopes reconocen plenamente que una comunicación más intensa con el mundo civilizado redundaría en beneficio de todos.

Existe — añade — la esclavitud en un sentido muy limitado. Pero es un estado en que el siervo tiene asegurado por lo menos un techo y alimento suficiente, junto con los pequeños confortos indispensables. Y desde este punto de vista puede compararse favorablemente con los apuros de dos millones de ciudadanos ingleses y de masas enormes en todas las naciones que son esclavos de hecho, si no del nombre del más duro de los amos; la industria.

Por eso no podemos en conjunto desear el goce de los beneficios de una civilización a la moderna.

La escasez de carburantes y de agua en Eritrea

Londres. — Sir Percival Phillips, enviado especial del "Daily Telegraph", telegrafía desde Aden diciendo que en Massaua, puerto que lo suministra todo a las fuerzas italianas que operan en el norte de Etiopía, las gasolina y el agua, han llegado a tener precios exorbitantes. Dice que las autoridades italianas, temerosas de que las sanciones interrumpieran abastecimientos que son de vital importancia para las tropas, han ordenado que la descarga de los barcos que llegan a Massaua se haga con la máxima rapidez. Se sabe que aunque los italianos han acumulado grandes "stocks" de petróleo y nafta en Asmara y demás bases de abastecimiento, no tienen carburantes más que para unas semanas de campaña intensiva.

Otro de los problemas planteados en Massaua es el del agua, porque la tubería que la conduce desde varios kiló-

metros se estropea con frecuencia, ocasionando molestias en la ciudad, ya demasiado poblada por militares y civiles. Dos o tres barcos llegan cada semana trayendo agua desde Aden a precios muy altos. Ningún soldado del cuerpo de Trabajo puede salir sin su cantimplora, pero si consume su ración antes del tiempo reglamentario carecerá de agua hasta el próximo reparto.

No obstante, la escasez de gasolina es lo que más preocupa. Una petrolera llegó ayer con diez mil cajas. No bien atracó en los muelles, comenzó la descarga, que se terminó batiendo un record y dándole preferencia a la de otros barcos que estaban allí para ser descargados.

Los italianos se muestran nerviosos porque no saben lo que pueda pasar con las mercancías que vienen de Aden. Un barco inglés está cargando 17.000 cajas con bidones de cuarenta litros de gasolina, pedidos urgentemente. Se entiende que durante los últimos diez días se han hecho nuevos fletes, pero la aceptación de éstos ha sido retrasada hasta comprobar las garantías de pago. "Me entero — dice finalmente — de que los barcos de carga italianos que van a Port Sudán para transbordar petróleo están vigilados y sus tripulaciones tienen prohibido saltar a tierra".

La neutralidad norteamericana

En un discurso radiado el secretario de Estado Yanqui ha definido la posición de neutralidad adoptada ante el conflicto italo-etiope

Washington. — El subsecretario de Estado señor William Phillips ha dado lectura ante el micrófono a un importante discurso redactado por el secretario de Estado señor Cordell Hull, definiendo la posición de neutralidad de los Estados Unidos ante la situación internacional presente.

Empezó recordando que el primer acto de neutralidad norteamericana data del año 1794 y que desde 1913 existe una legislación permanente sobre el particular.

A continuación expuso las distintas medidas adoptadas por el Gobierno de Washington, recientemente.

Puso de relieve que la cuestión de las armas y municiones no era la única que podía acarrear complicaciones ya que estas podrían ser ocasionadas por cualquier clase de comercio con las partes beligerantes.

El señor Hull manifiesta después que la posición de los Estados Unidos no debe ceñirse exclusivamente a una neutralidad egoísta sino que, al propio tiempo ha de procurar cooperar a una solución pacífica del conflicto.

Nuestra política — continuó diciendo — debe consistir, por una parte en evitar ser arrastrados al conflicto y, por la otra en servir con la mayor eficacia a la causa de la paz participando en la "obra de buena voluntad internacional". Esto es tanto más justo y necesario, cuanto que de preservarse la paz ni siquiera se plantearía la cuestión de la neutralidad.

FRONTON BALEAR

Noche a las 9'45

- MENDIA — TRECET
- contra
- SATUR — SOLOZABAL
- ANACABE — SARASOLA
- contra
- ISASI — CARMELO

y quinielas.
Mañana, grandes partidos y quinielas; detalles por carteles y programas
IMPORTANTE. — Al terminar la función habrá servicio especial de Autobuses.

SUBASTA

El día 28 de Noviembre actual a las 11 horas, tendrá lugar, en la Notaría de don Asterio Unzué, Palacio, 30, la venta en pública subasta de la casa número 142 de la calle del Sindicato y 9 de la de la Justicia.

Título y condiciones en dicha Notaría.

CALENDARIO ARTISTICO - RELIGIOSO

13 magníficas reproducciones de obras de arte del Museo del Prado
De venta. — Librería "La Esperanza" Sindicato, 98

Juventud Católica Femenina

REGLAMENTOS, CUESTIONARIOS Y PROGRAMAS
De venta: Librería "La Esperanza" Sindicato, 98